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3 DINARA

idemo
SKH — SDP djelovat će tako da zajamči 

mirni prijelaz u demokratski politički 
poredak. Zato nas izborni program nudi 

građanima Hrvatske sigurne i brze 
preobrazbe koje isključuju nasilje, 
* nesigurnost I egzistencijalnu 

neizvjesnost 
STRANICE 8. i 9.

NAŠA REPORTAŽA

U lumad ima joi toliko stinja. koliko je 
potrebno đa zasja iarulia

(Snimio: V. Pollć)

Dogorjet ce i 
lumacama I

U Oglavcima, zaseoku iznad Ro- < 
aoznlce i -podružnici- Mjesne za- • 
jednice Supjjak Rogoznički, nitko * 
se ne zali na slab napon struje koj! $ 
uništava električne uređaje: struja J 
tu jos i nije stigla STRANICA 6. •

PRIČA SA ZAPADNE STRANE

NE TRAŽIMO GLAVE

NEGO ODGOVORNOST
NESPOSOBNIH!

Mjesne zajednice zapadnog dijela općine ne prihvaća
ju rješenje što Im ga je, nakon njihova zahtjeva za pri
vremenim obustavljanjem svake gradnje na tom pod- 
ručju, ponudilo općinsko Izvršno viječe, jer smatraju da 
se time neće ništa riješiti, osim što odgovorni rukovodio-

Zbogom, 
provincijo!

KAMO IDE 
STUDENTSKI I 
UČENIČKI 
STANDARD

cl i krivci za devastaciju u prostoru žele izbjeći odgovor
nost i dobit! na vremenu dok im mandat ne istekne. Od
lučili su zbog toga da ih protestnim mitingom ispred 
zgrade Skupsiine opčine primoraju na ostavke jer, kako 
kažu, postojeća tvrdokorna općinska garnitura nije spo
sobna riješiti nastale probleme pa mora -voljom naro-
da- otići. STRANICA 10.

Hoće U šibenskoj košarci i šibenskom sportu 
uopće dva najveća neprijatelja biti primitivizam

STRANICA 12.i provincijalizam

učenicima
kredit i
stipendija?
Najavljene promjene u koncepciji odgojno-obrazovnog sistema u našoj republici pod
razumijevaju, dakako, i promjeno u oblasti učeničkogi studentskog standarda. Znaci 
ti to ujedno i -bolji život- za većinu srednjoškolaca! studenata, čiji standard, najblaže 
mcono, godinama stagniraj ———z------------------------------- STRANICA4.



SJEDNICA SKUPŠTINE OPĆINE ŠIBENIK

U starom sastavu, 
ali pluralistički?

IZMEĐU DVA BROJA

MEGAFON 
JE VAŠ 
Piše: Davorka BLAŽEVIĆ

O ljudima je riječ, pa bili oni za od
bornike izabrani u jednostranačkom 
sistemu, dakle po sistemu glasanja, ili 
izabrani kakvi će biti, zastupnici u no
vom sazivu Skupštine općine. Potvrđu
je to činjenica da su sjednice najvišeg 
upravnog organa komune, već neko 
vrijeme, od kada pluralizam političkih 
i osobnih interesa kuca na vrata kan
celarija vlasti, konstruktivnije, u smislu, 
da bez posebnog straha odbornici iz
nose svoja razmišljanja o pojedinim 
problemima. Vjerujući da (a isključuju
ći sebe iz eventualno okrivljene ruko
vodeće grupacije) je još uvijek mogu
će iskoristiti svoj zastupnički položaj, 
pa neke probleme razriješiti ili aktuali
zirati. odbornici triju vijeća neće pro
pustiti komentirati, prema našim pro
cjenama. nekoliko naročito zanimljivih 
tema. Izvještaji o prošlogodišnjem ra
du 10 organa Općinske uprave nude 
se. ne samo na usvajanje, već na ras
pravu Neka su slučajno i afirmativna. 
ali očekivati je da se čuju mišljenja 
o radu Komiteta za komunalne poslo
ve. privredu, odgoj i obrazovanje. Ko- 
mitpta za zdravstvo, te Uprave za ka
tastar. i sekretarijata za unutrašnje po
slove i narodnu obranu. Kako se od 
odbbrnika očekuje da se informiraju 
ne samo kuvertiranim dokumentima 

već i informacijama objavljenim u jav
nosti. očekivati je da će na današnoj. 
najvjerojatnije pretposljednoj sjednici 
Skupštine općine, odbornici razmotriti 
i zahtjev vršioca dužnosti sekretara 
Općinskog sekretarijata za inspekcij
ske poslove, da se razriješi te funkcije, 
jer niti je o imenovanju prethodno kon 
zultiran. a niti su najodgovorniji pred
stavnici Skupštine općine uvažili nje
govu molbu da se stavovi od kojih ne 
odstupa, odbornicima Skupštine daju 
na razmatranje. A sve se može svesti 
na procjenu Zdravka Ivića. da ne po
stoje ni minimalni preduvjeti da taj 
Sekretarijat (do transformacije organa 
uprave) funkcionira onako kako to 
očekuje javnost i kako bi on osobno 
želio.

U molbi upućenoj predsjedniku 
Skupštine općine Šibenik. Zdravko Ivić 
naglašava da Općinski sekretarijat za 
inspekcijske poslove može i mora biti 
odgovoran isključivoga zakonit i stru
čan rad. a nikako za stanje u pojedinoj 
oblasti. Odgovornost za to moraju, isti
če Ivić. snositi nadležni općinski organi 
koji predlažu propise, provode ih i nad
ziru njihovo provođenje. Ako Šaša Ba 
ranović. aktualni gradonačelnik, uvaži 
molbu Zdrava Ivića. odbornici bi morali 
biti upoznati s njegovim stavovima i iz

jasniti se o njima, jer upravo o tome 
ovisi hoće li ova iznimno važna institu
cija ostati bez rukovodioca do najavlje
ne reorganizacije sistema uprave u ko
muni.

Još je tema, za koje je pretpostaviti 
da će pobuditi pažnju odbornika, po
sebno na odvojenim sjednicama vije
ća. Na dnevnom redu su utvrđivanje 
budžeta općine, izmjena odluke o po
rezima građana (dio koji se odnosi na 
paušalno oporezivanje), urbanističkog 
plana Nautičkog centra u Tribunju, iz
mjenama i dopunama GUP-a Tribunj- 
-Vodice-Srima i još nekih neuralgičnih 
zona u gradu i izvan njega.

Ako ostanu dosljedni dosadašnjoj 
praksi, odbornici će se pobuniti jer im 
na njihova pitanja nije uopće odgovo
reno ili je to učinjeno površno, a ako 
im ne uspije izolirati se od dnevnih po
litičkih događaja, odbornici će zatražiti 
izjašnjavanje svojih kolega (drugova- 
-gospode) i o najnovijim zbivanjima 
u zemlji, ili recimo o činjenici iz izvješ
taja o radu OSUP-a, koja zorno poka
zuje da je u prošloj godini stanovništvo 
šibenske općine -opasnije- za 191 
pušku, pištolj, revolver, sportsko 
i zračno oružje.

M.S.

Dok predizboma kampanja 
ulazi u svoju kulminirajuću 
fazu, neke političke partije 
još domišljaju vlastitu iz

bornu strategiju, gubeći tako, raz
umljivo, I dah i korak, tako znača
jan u ovo vrijeme pune neizvjes
nosti i čestih obrata. Pokazuje se 
tako, da stranke s dugim politič
kim stažom ne umiju valjano kapi
talizirati svoje dugogodišnje isku
stvo. vjerojatno stoga što su uvje
ti u kojima se nova izborna utak
mica vodi, posve drukčiji od onih 
nekadašnjih* ustanovljene su neke 
nove propozicije a i na terenu su 
neki dosad neviđeni igrači i timo
vi. Kako se u svemu snaći, kruci- 
jalno je pitanje u osvit prvih višes
tranačkih izbora. Mnogo bolje 
u ovoj rundi prolaze oni koji pro
vode svojevrstan eksperiment 
s javnim mnijenjem, organizirajući 
masovne skupove i nudeći šarena 
obećanja, za svakoga ponešto, 
a nacionalnom egu ponajviše. Ko
načno, taj nacionalni adut, tolikih 
godina prikazivan kao sve zlo na
šega zajedničkog življenja, danas 
u predizbornom pokeru predstav
lja kartu gotovo sigurnog dobitka. 
Stranački prvaci i novoimenovani 
politički lideri latili su se, po uzo
ru na svoje iskusnije kolege sa 
zapada Evrope, i megafona i paro
la, zaposjeli stadione i sportske 
dvorane agitirajući među naro
dom za račun njihove, a u cilju 
vlastite budućnosti. Predizborni 
tjesnac, oni koji su toliko prižeijki- 

vali demokratske, slobodne Izbo
re po volji i mjeri naroda a ne ide
ologije, iskoristili su ponajbolje 
upravo oni koji su u Izborni ring 
ušli s najmanje iskustva I znanja, , 
vjerojatno želeći svojom agresiv-1 
nošću i permanentnim prisustvom 
u javnosti nadoknaditi svoje ob
jektivne slabosti. No, sve i nije 
baš posve slučajno i stjecajem 
okolnosti, jer tko se politike ozbil
jno laća taj znade da se narodu ne 
smije dati predaha niti prostora za 
veliko razmišljanje. Onog trenutka 
kada narod počne analizirati i va- 
gat! poruke svojih vođa, vrag je ' 
odnio šalu. Takvih se kalkulacija 
ni komunisti, a ni njihovi Istomiš
ljenici okupljeni u srodnim politič
kim partijama, ne kane pridržava
ti, pa se, vjerojatno uvjereni I 
u vlastitu sigurnu pobjedu, uporno ‘i 
i dostojanstveno drže po strani, ; 
kao da s tom Izbornom trkom ne- I 
maju baš ništa. Tiha predizboma i 
agitacija komunista u uobičaje- = 
nlm, zatvorenim prostorima koji ■ 
mogu primiti samo partijske akti- ; 
vlste, nalik je više unaprijed pri- • 
premljenoj komemoraciji negoli 
udici dobačenoj »zapaljenim" bi
račima. Kao da su se dojučerašnji 
monopolisti zasitili vlasti pa je sa
da dragovoljno prepuštaju, čak 
I bez borbe, drugima. Ako je pak. 
žele sačuvati bar djelomice, mora
li bi se prisjetiti daje njihova sud
bina u rukama birača, a ne njih sa
mih. Dakle, tim bi se biračima ko
načno trebali i obratiti, računajući 
s njihovom podrškom.

Izmjena Zakona o građevinskom 
zemljištu po šibenskom receptu (2)

IJENIO ZAKON
S

kupština općine Šibenik ko
načno je nakon godinu i pol 
dana zabilježila prvu pobjedu 
u borbi s republičkom adminis

tracijom oko izmjene Zakona o gra
đevinskom zemljištu- pisala je u pro
šlom broju našeg lista kolegica Olga 
Ramljak u tekstu posvećenom odluci 
Sabora da prihvati izmjene Zakona 
o građevinskom zemljištu, koje omo
gućuju građanima legalizaciju obje
kata koje su na društvenom zemljištu 
izgradili do 26. listopada 1988. a ne. 
kako je to bilo utvrđeno ranije, sam# 
do 8. siječnja 1981. godine. No, tom 
zalaganju i uspjehu šibenske opčine 
prethodila je jedna druga bitka u sa
moj Skupštini općine jer je inicijativa 
ovaj put krenula upravo od jednog 
odbornika, Ivana Lambaše a ne od 
nekog službenog organa Skupštine 
općine pa u priči o pobjedi šibenske 
općine nad republičkom birokracijom 
pokretački dio i prvi kotačići tog me
hanizma nedostaju. Naime, nakon iz
laska tog članka javio nam se Ivan 
Lambaša'

— Kad je već riječ o inicijativi 
j pobjedi šibenske općine — kaže 
on — ne bi trebalo zaboraviti da je

Izmjenu Zakona o građevinskom zemljištu potakao sam u Skupštini opći
ne I onda u novinama bio prozvan — kaže Ivan Lambasa 9 Zašto bi ne
organiziranost organa uprave / nedostatak planova Ispaštali oni bez kro- 
va nad glavom?

ta inicijativa krenula od mene kao 
odbornika u Skupštini općine i da je 
ovo najvjerojatnije prvi slučaj da je 
inicijativa jednog odbornika promi
jenila republički Zakon, što najprije 
u Skupštini općine Šibenik i nije Išlo 
glatko.

Znači li to da je »pobjedi šiben
ske općine nad republičkom admi
nistracijom« prethodila pobjeda jed
nog odbornika nad općinskom admi
nistracijom?

— Pa tako nekako! Ja sam u si
ječnju 1989. uputio prijedlog pred
sjedniku Skupštine općine o dono
šenju Zakona o izmjeni Zakona 
o građevinskom zemljištu s ciljem 
da ga uvrsti u dnevni red skupštin
skog zasjedanja. Treba reći i to da 
je Izvršno vijeće taj prijedlog odbilo 
kao I, prethodno, Komiteta za ko
munalne poslove ali bez obrazlože

nja. Prijedlog o izmjeni Zakona 
o građevinskom zemljištu podnio 
sam zbog toga što je općinskoj 
službi stiglo jako puno zahtjeva 
građana, pretežno Iz zagorskog di
jela općine, za legalizacijom obje
kata sagrađenih poslije 1981. godi
ne. Upravo neorganiziranost druš
tva da stvori odgovarajuće uvjete 
gradnje ali I Inflacija od 1981. do 
1988. uvjetovali su da je u tom vre
menu velik broj građana izgradio 
kuće na društvenom zemljištu bez 
akata o dodjeli zemljišta. I šta je sa
da trebalo napraviti? Ljude vratiti 
ponovo u grad, oduzeti im te objek
te I podijeliti Ih nekom drugom koji 
nije niti dinara uložio u njih. Osim 
toga iako je donesena odluka o nji
hovom podruštvljavanju nikad to ni
je napravljeno jer niti Je to bilo raci
onalno niti se znalo kako bi to tre

balo napraviti. Smatrao sam I da te 
građane treba izjednačiti s društve- 
no-pravnih osobama koje su mogle 
legalizirati objekte izgrađene do 
1988. godine, ali i sa svima onima 
koji su Imali Jedino sreću da napra
ve kuće do 1981. a neki su čak iz
gradili i poslije ali su lagali Jer neke 
kontrole nije ni bilo. Tako su, po 
tom Zakonu o legalizaciji objekata 
izgrađenih samo do 1981. nagrabu
sili oni pošteni I dovedeni su u ne
ravnopravan položaj.

Skupština općine Šibenik tu je 
inicijativu ipak na kraju prihvatila, 
proslijedila je Saboru koji ju je oza
konio!

— Da, ali treba reći da su Vijeće 
mjesnih zajednica SO Šibenik I Vije
će udruženog rada to odmah pri
hvatili ali borbe je bilo u DPV-u koje 
je inicijativu odbilo, uz zaključak da 

bi njeno prihvaćanje, citiram navo
de iz članaka u »Slobodnoj Dalma
ciji« značilo \oi jedno dovođenje 
u pitanje funkclonhm^* omvnoo 
sistema u ovoj državi što se najma
nje može učiniti tek na temelju sa
mostalnog prijedloga jednog od
bornika«! Vidite kako su me radi 
moje inicijative »oprali«? Kao da je 
podnošenje prijedloga za izmjenu 
Zakona privilegija samo općinskih 
organa III službi?

Inicijativa Ivana Lambaše ipak je 
prošla i izazvala je mijenjanje jednog 
Zakona unatoč protivljenju općinske 
i republičke administracije koja se. 
navodno, štiteći društveni interes od 
uzurpatora, promjeni Zakona opirala. 
Uspjehu jedne takve inicijative sigur
no je najvećim dijelom pogodovala 
i sadašnja klima u društvu i opredje
ljenje većine da se poštuje vlasništvo 
onog kome je društvo zemlju oduze
lo, da se poštuje prirodno običajno 
pravo jer veliki dio -uzurpatora zem
ljišta- izgradio je stambene objekte 
koji im se sada legaliziraju najvjero
jatnije na nekad vlastitoj zemlji.

0. FERIĆ

ŠIBENSKI LIST
IZDAVAČ: Novinsko-izdavaćka 
i radlo-difuzna organizacija Infor
mativni centar Šibenik. Direktor 
I glavni urednik: IVAN BURIĆ 
Predsjednik Savjeta Informativ
nog centra: DRAGO PUTNIKOVIĆ

» informativni
‘ CENTAR 

ŠIBENIK
OSNIVAČ: Općinska konferencija
SSRNH Šibenik

Ureduje redakcijski kolegij: Josi
pa Petrina, Jagoda Erceg, Dijana 
Zivković, Mirko Sekulić, Dijana 
Šoko. Branimir Periša, foto-re-

Odgovoml urednik •
STJEPAN BARANOVIČ
UREDNIŠTVO: Ulica Božidara 
Petranovića 3, Šibenik
Telefoni: centrala 25-822, direk
tor 29-480. Pretplata na list za 
SFRJ za tri mjeseta 39, za pola 
godine 78 i za godinu 156 dinara. 
Za inozemstvo dvostruko — žiro 
račun 34600r603-S76 kod SDK Ši

benik
Rlešenlem Republičko« sekreta

rijata za prosvjetu, kulturu I fizič
ku kulturu SR Hrvatske, broj 
2829/1-1978 »Šibenski list« oslo
bođen je osnovnog poreza na 
promet TISAK: MITRO »Slobodna 
Dalmacija« Split
OGLASI- 1 cm/1 stupac 30 dina
re. Cijela stranica 1500 dinara. 
Mali oglasi, obavijesti građana
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IAKO JE BILO PROBLEMA. PROŠLOGODIŠNJE 
POSLOVANJE ŠIBENSKE INDUSTRIJE ALUMINIJA 

ZABILJEŽILO POZITIVNE REZULTATE TEŠKO
ALI USPJEŠNO

Ukupan prihod koji je ovo Poduzeće ostvarilo prošle godine iznosi 14.520,7 
milijardi dinara što je za 4,5 posto iznad plana • Vise od 2.647,6 milijardi 
dinara Poduzeća ostalo na računima drugih • Naplata posebno teška na 
domaćem tržištu, a TLM je samo za kamate na obrtna sredstva morao platiti 
1.393,4 milijarde dinara • Značajna sredstva ostvatena i revalorizacijom 
osnovnih sredstava

ŠTO JE 
ZAKAZALO 
U »ŠIBENKI«

Piše: Petar GARDIJAN

Prošlogodišnje poslovanje Poduze
ća TLM -Boris Kidrič" nosilo je obiljež
ja kakva je imala i cjelokupna jugosla
venska privreda. Visoka inflacija i ne
stabilnost proizvodnje, pad naturalne 
realizacije na domaćem tržištu, pad iz
voza uz porast škarta i povećanje zali
ha na skladištu utjecali su na nisku 
akumulativnost I reproduktivnu spo
sobnost i ovog kolektiva.

Prošla godina za ovaj bivši SOUR 
započela je relativno dobro, uvjeti po- * 
štovanja bili su zadovoljavajući i nisu 
se negativno odražavali na poslovanje 
kolektiva, što se ne može reći za dru
gih šest mjeseci, posebno za posljed
nja tri mjeseca, kada su se uvjeti po
slovanja drastično pogoršali. No, una
toč svemu završna računica financij
skog rezultata poslovanja ipak je poka
zala da je on bio pozitivan i da iznosi 
65.175 milijuna dinara, starih svakako, 
jer se i svi podaci u izvještajima na os
novi evidencija, a sa stanjem od 31.12. 
1989. godine iskazuju u starim dinan- 
ma.

PRIHODI I RASHODI
Ukupan prihod koji je ovo Poduze

ća ostvarilo prošle godine na osnovi 
fakturirane realizacije iznosi 14.520,7 
milijardi dinara Što je za 4,5 posto iz
nad planiranog. Poslovni prihodi u ovoj 
strukturbiznose 82,6 posto, od financi
ranja je uprihodovano 13,8 posto dok 

je na osnovi izvanrednih prihoda ostva
reno 3,6 posto. Ukupan lanjski rashod 
Poduzeća iznosio je 14.089.0 milijardi 
dinara od čega je za poslovni rashod 
izdvojeno 68,3 posto, rashodi financi
ranja iznosili su 28,7 posto, a za izvan
redne rashode izdvojeno je 3 posto. 
Dohodak Poduzeća iznosio je 1.562,6 
milijardi dinara od čega je 72,4 posto 
realizirano za bruto osobne dohotke, 
a ostatak od 27,6 posto uračunat je 
kao bruto dobit Poduzeća. Iz te dobiti 
Poduzeća podmirene su društvene 
obaveze, porezi i doprinos u iznosu od 
431.7 milijardi dinara, dok je ostatak od 
58,2 milijardi dinara namijenjeno za 
akumulaciju I 7 milijardi dinara za fond 
zajedničke potrošnje - E leme sa-

NENAPLAĆENA SREDSTVA
Više od 2.647.6 milijardi dinara 

Poduzeće TLM. tako pokazuju računi, 
na kraju prošle godine nije uspjelo na
platiti. Taj problem posebno je bio izra
žen na domaćem tržištu na kojem je 
vladala izuzetno loša financijska dis
ciplina što govori i podatak da se od 
ukupnih domaćih nenaplaćenih sred
stava 40.5 posto odnosi ma kamate. 
U prošloj godini, što je također vrlo in
teresantno, izvršen je i značajan otpis 
potraživanja preko 60 dana u iznosu 
od 185,9 milijardi dinara i treba naglasi
ti da je ova svota znatno opteretila fi
nancijski rezultat Poduzeća. Ovako vi

soka stopa nenaplećenih sredstava 
posljedica je nelikvidnosti većeg dijela 
onih poduzeća koja kupuju proizvode 
Poduzeća TLM. Primjenom zakonskih 
propisa na kraju prošle godine u Podu
zeću TLM izvršena je revalorizacija os
novnih sredstava, amortizacije i sred
stava zajedničke potrošnje. Revalori
zacija osnovnih sredstava iznosila je 
11.391,5 milijardi dinara od čega je na 
Tvornicu aluminija Ražine i »Valjaoni
ce« otpalo 83 posto. S obzirom na ova
ko veliku revalorizaciju može se kazati 
da rashodi financiranja imaju pokriće 
u revalorizaciji osnovnih sredstava, 
a razlika predstavlja slobodan dio po
slovnog fonda.

Na kraju svakako treba naglasiti da 
je Poduzeće TLM prošle godine platilo 
1.393,4 milijarde dinara kamata, a po
sebno su bile visoke kamate na obrtna 
sredstva zbog visoke inflacije.

Navedeni faktori na direktan ili indi
rektan način utjecali su na poslovanje 
Poduzeća, a u obzir dakako treba uzeti 
i visoke troškove energije, visoko od
stupanje planskih cijena materijala, te 
odstupanje planskih cijena koštanja. 
Srećom sve promjene i nepovoljna 
kretanja na tržištu Poduzeće je preživ
jelo na zadovoljavajući način, a već su 
započete mnoge radnje koje bi ovom 
Poduzeću u ovoj godini trebale osigu
rati sve uvjete za potpuno tržišno fun
kcioniranje. N.U.

Mnogim »šibenkinim« simpati
zerima, nepoznavaocima poslovnih 
.događanja, šokantr o su djelovali 
naslovi u dnevnoj štampi iz protek
log tjedna: »Rasprodaja nerentabil
nih dućana« i »Povratak zadruga«. 
Znači li to da će »Šibenka« pristupi
ti rasprodaji svojih nerentabilnih du
ćana, a nekada sanirane I integrira
ne zadruge ponovo oživjeti? Što se 
to događa s prvijencem šibenske 
sourizacije iz osamdesetih godina? 
Znače li novi tržišni uvjeti slom veli
kih sistema i »Šibenke«!? Hoće li 
i poljoprivredne zadruge u novim 
uvjetima biti efikasnije i racionalnije 
od društvenih poduzeća? U čemu je 
nemoć »Šibenkinog« konglomerata 
—- exporta-importa, trgovine I proiz
vodnje?

Kao vječnu Istinu potvrđuje eko
nomska povijest i sadašnjost da su 
brže napredovale one civilizacije, 
države, ona poduzeća koja su bila 
ekonomski efikas lija I ekonomski 
racionalnija, a da su ekonomski ne
efikasni i neracionalni gubili I pro
padali.

Pored toliko uspješnih poljopriv
rednih privatnih I društvenih gazdin
stava zašto je potpuno zakazala 
»Šibenkina« eksperimentalna plan
taža maslina, zašto (kakvi takvi) pri
nosi se djelomično ubiru, zašto su 
riblji kavezi prazni, a linije za dagnje 
prazne zauzimaju Krkine vode? Za
što »Šibenka« gradi i iznajmljuje no
ve prodajne prostore, a vlastite drži 
godinama nedovršenim? Zašto...?

Što je to u »Šlbenki« zakazalo? 
Tko je u »Šlbenki« zakazao? Suvre
meno poduzeće, kao i država, ili je 
ili nije efikasno. Poznato je što čini 
poduzeća efikasnima, odnosno ne
efikasnima. Istodobno poduzeće ne 
može biti efikasno i neefikasno. 
Poduzeće može pod utjecajem 
vanjskih faktora — tržišta, države 
— biti manje poslovno uspješno, 
ostvarivati manji dohodak, osobne 
dohotke i dobit. Ekonomski efikas
na poduzeća lakše proživljavaju 
vanjske udare, brže preživljavaju 
ekonomske krize, lakše usvajaju 
inovacije, zahtjeve svojih kupaca. 
Ekonomski efikasno poduzeće je 
suvremeno organizirano poduzeće, 
poduzeće koje uvažava objektivne 
ekonomske zakonitosti. Oni pri
vrednici koji su mislili da će nad
mudriti objektivne ekonomske za
konitosti brzo su postali gubitnici, 
žrtve vlastita megalomanstva I ne

sposobnosti.
»Ipak se kreće« uzviknuo je Ga- 

lllej. Priroda se sveti za narušavanje 
(negiranje) njenih zakonitosti, a isto 
je u ekonomiji. Za razliku od prirod
nih ekonomski zakoni se mijenjaju 
jer se mijenjaju ljudi u procesu raz
voja društva. Kreatorima »Šibenki
na« pada kao da se osvećuju eko
nomske zakonitosti za neuvažava
nje.

Poznato je da se ekonomika ne 
svodi samo na rad (rad poslušnih) 
već i na štednju, investicije, podu
zetništvo. Svaka od tih djelatnosti 
u ekonomiji ima svoju cijenu — rad, 
nadnicu, štednju, kamatu, poduzet
ništvo, dobit ili gubitak. Na što se 
»Šibenkina« ekonomika svodi? Koli
ko je tu rada, koliko štednje, a koli
ko poduzetništva (nepoduzetniš- 
tva)? Što se dogodilo s rukovodio
cima, radnicima i samoupravljači
ma? Da li je bilo potrebne motivaci
je za rad, za štednju, za poduzetniš
tvo?

Kakav mentalitet vlada »Šiben- 
kom« (i ne samo »Šibenkom«) male 
privrede, zadruge, poznati mentali
tet »poslovođe«? Sto je s timskim 
radom, kreativnom odvažnošću um
jesto balkanske individualnosti, ća- 
ćinske poslušnosti, uravnilovke? 
Koliko se -Šibenka« koristi iskustvi
ma drugih uzornih kolektiva, a koli
ko improvizira »došapnute« nesis
tematizirane informacije? A da li su 
zaista bolje improvizacije od imita
cija?

»Šibenka« kao i svako poduzeće 
svoju poslovnu sposobnost, snagu 
svoje organizacije, rukovodećih i iz
vršnih timova iskazuje poslovnim 
rezultatima — ostvarenom prc iuk- 
tivnošću, ekonomićnošću i rentabii- 
nošću poslovanja.

Na otvorenom tržištu poduzeća 
kao i brodovi moraju da, uz postoje
će, traže nove »terete«, nove »plov
ne puteve«, novu pokretačku ener
giju, motivirane »mornare«, stručne 
pouzdane »starješine«, poduzetnog 
»kapetana« — prvog među jedna
kim »starješinama« broda. Brodovi 
koji to ne uspijevaju zna se gdje idu 
— na rezalište.

I neuspješna poduzeća završa
vaju na posebnim sudskim »rezališ
tima«. Zato treba poduzeti sve gj 
se ne stigne do »rezališta«. Nikad 
nije toliko kasno za akciju, a da ne 
bi moglo biti i kasnije za organizaci
ju.

SJEDNICA RADNIČKOG SAVJETA DRUŠTVENOG PODUZEĆA »ŠIBENKA«

Prilika
Ne potcjenjujući subjektivnu odgo

vornost cjelokupnog rukovodstva »Ši- 
benke-, društvenog poduzeća za iz- 
voz-uvoz, trgovinu i proizvodnju, dele
gati Radničkog savjeta 26. ožujka na 
sjednici posvećenoj izvještaju o poslo
vanju u prošloj godini glavni razlog gu
bitka u iznosu 21 milijun i 659 tisuća 
konvertibilnih dinara prepoznali su 
u kamatama na obrtna sredstva koje 
su iznosile 79 milijuna i 700 tisuća. Taj 
kamatni, konvertibilni iznos, čak četiri 
puta veći od ukupno neto isplaćenih 
osobnih dohodaka u prošloj godini, re
čeno je, -Šibenkina- je neizbježnost 
zbog gotovo nenonnalnih uvjeta koji 
su osobito u drugoj polovici prošle go
dine vladali na tržištu. No galopi rajuća 
inflacija, svakodnevna promjena proiz
vođačkih cijena, nepoznavanje kamat
ne stope na početku mjeseca i uglav
nom zakašnjela i netemeljita nivelacija 
cijena nisu opravdanje za konačan 
lanjski rezultat, pa je stoga razumljivo 
delegatske nezadovoljstvo izraženo

za zadnji 
popravni!?
• Namjesto prihvaćene inicijative o ostavci, direk
toru Maksimu Brkiću-Pancirovu puno povjerenje 
i »odriješene ruke«

u opsežnoj, otvorenoj i odgovornoj 
raspravi. Temeljita rasprava, međutim, 
nije otkrila samo -Šibenkine« slabosti 
i nemogućnosti. Uvjereni da se iz teš
koća može i mora naći izlaz, delegati 
nisu prihvatili inicijativu Maksima Brkl- 
ća-Pancirova o ostavci na funkciju di
rektora Poduzeća. Premda je ponuđe
na ostavka, s obzirom na neostvarenu 

zacrtanu politiku i iznevjerene rezultate 
rada ocijenjena normalnim i moralnim 
činom prvog čovjeka »šibenke«, rezul
tati koji se ostvaruju od početka ove 
godine, rečeno je, jamstvo su da »Ši
benka- uz uvjete koji sada vladaju na 
tržištu uspješno može nastaviti rad.

Vjerojatno i zbog toga što je sličnih 
i optimističnih ocjena i pretpostavki bi

lo i ranije, delegati su najavili bespoš
tednu borbu s neradom i nedomaćin- 
skim ponašanjem, odlučni u zaoštrava
nju odgovornosti svakog pojedinačno. 
Niz primjedbi upućeno je na adresu di
rektorova suradničkog sastava pa je 
u zaključku sjednice inzistirano na pu
noj podršci njegovoj ovlasti pri rješa
vanju kadrovskih problema. Analiza 
poslovanja za šest mjeseci ove godine 
raščlanjena po radnim jedinicama, od
luka da se svakih 60 dana vrši analiza 
poslovanja komercijale, prodajnih ob
jekata, te radnih jedinica »Proizvodnja 
i kooperacija« i »Vanjska trgovina« i ti
mu dodan stav da se što skorije ras
pravi o stanju u Privredno-računskom 
sektoru i Elektronsl o-računskom cen
tru. zaključci su koje valja shvatiti i kao 
vjerovanje u istinsko »Sibenjcino« oz
dravljenje.

No da ovu. za »šibenku- prevažnu, 
sjednicu Radničkog savjeta, sa svom 
svojom raspravom i donijetim zaključ
cima. ne treba shvatiti tek formalno 
ukazuje i izražena odlučnost delegata 
da se najskorije nesaniranje iskazanog 
gubitka i eventualni poslovni neuspjeh 
u prvih šest ovogodišnjih mjeseci 
»kazni« bez odgađanja.

Je li onda najposjećenija sjednica 
Radničkog savjeta šibenskog trgovač
kog giganta prilika za zadnji popravni?

r N. KUŽINA



nog oorazovanja na poarucju Hrvat
ska, a u vezi s odlukom Sabora, da sa 
utvrdi veća stopa za usmjereno obra
zovanje u kojoj su planirana i sred
stva m učenički i studentski stan
dard, ali samo u dijelu koji se odnosi 
na subvenciju smještaja i prehrane. 
Međutim, za kreditiranje 1 stipendira
nje učenika, kao i za ostale programe 
pojedinih zajednica, sredstva se I da
lje osigurevaju po stopi utvrđenoj sa
moupravnim sporazumima o osnova
ma plana za srednjoročno razdoblje, 
koji su prihvaćeni na razini pojedinih 
općina. No, kako je bilo različitih tu
mačenja u vezi s primjenom Zakona 
o financiranju. Služba društvenog 
knjigovodstva u nekim je sredinama 
jednostavno prestala prikupljati sred
stva za zajednice usmjerenog obra
zovanja. Mi u Šibeniku nismo, sre
ćom, imali takvih problema. Izvršno 
vijeće Sabora, ocjenjujući značaj po
stojanja zajednica usmjerenog obra
zovanja, donijelo je nakon takvih ne
sporazuma ovaj zaključak: »Do us
postavljanja sistema samoupravnog 
organiziranja u oblasti usmjerenog 
obrazovanja, utemeljenog na odred
bama 34. amandmana na Ustav SRH, 
postojeće samoupravne interesne 
zajednice srednjeg usmjerenog obra
zovanja trebaju nastaviti s radom radi 
zadovoljavanja potreba obuhvaćenih 
samoupravnim sporazumima o njiho
vu osnivanju««. Polazeći od svih ovih 
činjenica, Predsjedništvo naše Zajed

Po stopi od 13 posto iz dohotka, Zajednica usmjere
nog obrazovanja planira ove godine ostvariti prihod od 
2.541.888 dinara. Najveći dio te sume, 2.052.578 dina
ra, bit će izdvojen za kreditiranje učenika i studenata 
s područja šibenske općine.

nice utvrdilo je program rada za idu- I 
ću školsku godinu, koji bi već ovog | 
tjedna trebala verificirati i Skupština i 
Zajednice. No i mi smo u završnim 
napomenama ovog dokumenta po
sebno naglasili, kako ćemo program 
rada uskladiti sa svim sistemskim 
promjenama u ovoj oblasti, ako do 
njih u međuvremenu dođe.

• Najveći dio Programa odnosi 
se. pretpostavljamo, kao i dosad, na 
mogućnosti poboljšanja osobnog

I i društvenog standarda učenika i stu- 
I denata.

— Da. prije svega na zadovoljava- 
I nje osobnog standarda a to, uz kredi- 
I te-stipendije, obuhvaća još i troškove 
I prijevoza, 1 nabavu udžbenika I struč- 
I nlh knjiga.

• Zašto -krediti-stipendije-?
I O čemu je zapravo riječ?

— Pa, u počeku je sve kredit. Kas- 
I nije, o uspjehu korisnika ovisi što će 
I i koliko morati vraćati. Ili će mu, u slu- 
I čaju da svoje obaveze ispuni sto po- 
I sto, kompletan krediti biti otpisan.
1 U tom slučaju, učenik III student ko- 
I rlstio je. zapravo, stipendiju. Ako se 
I obaveze ispune u nešto manjem po- 
I stotku, onda se vrača samo dio kredi- 
I ta. a ostatak se smatra stipendijom. 
| Postoje različite kombinacije ali sve, 
I naglašavam, ovisi o uspješnosti ško-

Zajednice usmjerenog obrazovanja

Zajednica usmjerenog obrazovanja općine Šibenik 
konstituirana Je 6. srpnja 1984. godine i pravni Je sljed
benik OSIZ-a za standard učenika i studenata. Taj Je 
OSIZ, pak, nastao godine 1975.1 to nakon -gašenja- Op
ćinskog fonda za kreditiranje učenika i studenata. Os
novni Je dokument, na temelju kojeg se donose godišnji 
programi rada Zajednice, Samoupravni sporazum o os
novama plana opčine Šibenik za razdoblje od 1986. do 
1990. godine.

Ovdje bih želio naglasiti da će Zajed
nica pratiti sve potrebe koje iskažu 
pojedine radne organizacije, pa I one 
koju se odnose ha školovanje radnika 
uz rad ili iz rada. Uz to, dodijelit ćemo 
još 30 kredita-stipendija onim učeni
cima koji su prethodnu godinu obra
zovanja redovno završili s najmanje 
»vrlo dobrom« ocjenom, kao I onima 
koji pristupe testiranju ispitivanja In
telektualnih sposobnosti I, tom prili
kom, postignu najbolje rezultate. Još 
15 kredita podijelit ćemo onim učeni
cima koji su prethodnu godinu obra
zovanja završili najmanje s ocjenom 
»dobar«, te onima koji imaju teške 
obiteljske i materijalne uvjete za da

nje školovanje. Tu će prednost imati 
oni učenici koji se opredjeljuju za 
proizvodna zanimanja.

• Koliko danas iznosi prosječan 
kredit-Stipendija i je li to dovoljno da bi 
jedan učenik ili student mogao, kollko- 
-toliko. pristojno živjeti?

— Ovog trenutka prosječan kredit 
u šibenskoj općini iznosi 820 dinara, 
a to je. otprilike, cijena smještaja 
i prehrane u studentskim domovima. 
Naša je namjera da i dalje pratimo te 
cijene i s njima usklađujemo visinu 
kredita-stipendija. Ovakva su se raz
mišljanja već pokazala ispravnima, 
jer sveobuhvatna politika u ovoj ob
lasti ide u Hrvatskoj za tim da se uki
nu subvencije države u učeničkim 
i studentskim domovima te da se 
svim učenicima i studentima koji is
punjavaju uvjete za dom, osiguraju 
krediti-stipendlje. I Još nešto, ja sam 
svjestan činjenice da učeničk I i stu- 
dentski standard godinama stagnira, 
ne samo u našoj općini, ali valja reći 
i to da naša Zajednica nije proteklih 
godina uopće donosila programe 
svog razvoja. iako bi dakako i to bilo 
nužno, već smo. u skladu s raspoloži
vim sredstvima, svake godine donosi
li samo programe rada. Nastojeći 
u svakom trenutku svaki dinar -prilo
žiti- poboljšanju učeničkog i studen- 
tstandarda

prijevoza za učenike, na području 
grada I općine, ukupno dajemo 40 po
sto od cijene autobusne karte. Stu
dentima posebno »Autotransport« 
daje 20 posto komercijalnog popusta 
za svaku vožnju njihovim autobusima 
do mjesta studiranja. Gradskoj knjiž
nici »Juraj Šižgorić« I ove godine osi
guravamo sredstva za nabavu dijela 
stručne literature, a vrlo je važno na
glasiti da za svaki dinar koji u tu 
svrhu izdvaja naša Zajednica, RSIZ 
kulture daje Biblioteci Još po jedan 
dinar. Nastojimo, koliko možemo, pri
donijeti i obnovi knjižnica u Centru za 
odgoj i usmjereno obrazovanje, kupu
jemo školske bilježnice za sve sred
njoškolce, najboljima poklonimo i po
neku vrijednu knjigu.

• Može li siromašan učenik, ko
jem roditelji ne mogu kupiti ni osnovne 
školske udžbenike, dobiti to. recimo, 
kao poklon Zajednice usmjerenog ob
razovanja?

— Može, naravno. Brigu o tome 
vodi Odbor Zajednice učenika Centra 
za odgoj i usmjereno obrazovanje. 
Oni najbolje znaju koji su to učenici, 
predlažu nam. mi dajemo novac Od
boru.

• što je sa školskim kuhinjama?
Nažalost, ove godine nemamo 

sredstava za financiranje barem dije
la programa toplog obroka za sred
njoškolce. Sada Je brigu oko učenič
ke marende preuzelo poduzeće

| »Krka«, a ekonomsku cijenu toplog 
I obroka plaćaju učenici sami.

• Slobodno vrijeme kultura.
sport, tzv. društveni standard, koliko 
tu Zajednica -uskače- svojim dina
rom'’

— Pokušavamo pratiti rad svih 
kulturno-umjetničklh društava u Cen
tru za odgoj i obrazovanje, izdvojio

I bih sekciju »Kultura I ml«, koju zajed-
I no s učenicima, već godinama us- 
I pješno vodi profesorica Jela Brešan.
I Naravno, ne zaboravljamo ni sport.
I Ove ćemo godine za* rad ŠSD -Mia- 
I dost« i njegovih sekcija izdvojiti oko 
I 135 tisuća dinara.
I Posebno bih spomenuo sredstva 
I koja ova zajednica osigurava za rad 
| Društva za profesionalnu orijentaciju 
I općina Drniš I Šibenik. Uz SIZ za za- 
I pošijavanje. mi smo jedini koji finan- 
I ciramo ovu djelatnost. A ona je vrlo 
I značajna! Kasnije prigovaramo kakvi 
i su nam radnici, kakvi su nam struč- 
I niaci. kako nam oraftćki inženjeri re-
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JURAS! ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
ne, kako govori Ante Juras, predstavnik 
Mjesne zajednice u Jurasima, odlučili su 
problem privesti kraju, pa je odlučeno da 
svaki zaposleni odvoji 500 dinara mjesečno, 
a umirovljenici 300. Dosad je tako sakuplje
no 40 tisuća dinara, sakupit će još toliko, 
a ostatak do 140 tisuća dinara, kolika će biti 
cijena asfaltiranja, nadomirio bi SIZ za lokal
ne ceste iz svojih fondova. Raditi su počeli 
sredinom prošloga mjeseca — mještani sa
mi izvode zemljane radove u dobrovoljnim 
satima, stići će pomoć i u mehanizaciji, pa 
će cesta već prvoga maja dobiti asfaltni po
krov. U Jurasima, koji su dio mjesne zajed-

Kad
djeca marširaju ••••••••••• * *

J
urasi. Svega četiri kilometra od grada, 
raštrkani u 14 kuća. Stanovnika šezde
set. natalitet odličan (tridesetoro djece) 

petnaest staraca i isto toliko onih srednje 
dobi. Za razliku od mnogih diljem općine, 
ovi ljudi nemaju nikakvih pritužbi na stan
dard: u njihovu mjestu slavine su na vodo
vodu, žarulje gore odavno, a zvoni i tele
fon... Jedino što im je ostalo, i u solidnoj 
slici sela »bode oči«, jest nešto preko kilo
metra neasfaltirane ceste, njihovog priključ
ka na asfaltiranu prometnicu što rasijeca 
dubravsko polje i vodi ka Šibeniku i dalje, 
u Zagoru. Povijest tih neasfaltiranih metara 
mjeri se u Jurasima parima poderanih dječ
jih cipela: najmlađi naime, po bijeloj cesti 
idu u papučama, a na asfaltu vade cipele iz 
torbe, i tako opet, na povratku. Prvi pokušaj 
uređenja ceste propao je 1980. godine, ka
da su u Jurasima izglasali samodoprinos od 
tri posto po zaposlenom. Radovi tada nisu 
niti započeli, novci su ostali na banci i u me
đuvremenu ih je nagrizla inflacija. Ove godi-

Najmlađl Iz Jurasa, kada Idu u školu 
sve do dubravsko cesto nose papu
če, pa zatim obuvaju cipele. Povijest 
(nejasfalta mjeri se tako ovdje 
/ — brojem poderanih dječjih cipela

niče Dubrava zasad nema trgovine, pa se 
ide u susjedno Rakovo Selo, gdje je i škola. 
Autobusne veze su dobre, svi su mještani 
zaposleni u gradu i bave se poljoprivredom. 
»Njive su rekreacijski centar našoj djeci«’, 
nabraja Juras, »sastanke održavamo u selu, 
pod vedrim nebom, a niti sa smećem nema
mo problema: veći se otpad ostavlja iza 
crkve u Dubravi (I), a »sitno« smeće — gdje 
tko nađe««. S asfaltom će u Jurase doći još 
više mira i jednostavnosti. A ne tako davno, 
što većina pamti, do Šibenika se išlo preko 
Kamenara i deralo opanke s potplatom od 
automobilske gume...

B. PERIŠA 
(Snimio: V. POLIĆ)

B. P. 

(Snimio: K Polić)

Nezapamćena suša u posljednjih pet mjeseci nije samo zemlju 
pretvorila u prašinu i srušila čak i posljednje nade vrtlarima u ka- 
kav-takav prinos. Iscrpila Je i more. Posljednji izvještaji jednoga 
vječnog »Jadrijaša« glase: kaparocule se mogu vaditi hodajući, 
sve do trampuiina! A ne Srimi je slično — brodovi su gotovo na su
hom, kobilicama deru dno, nagnuti na bok. Ima jedna tišnjanska 
pisma s refrenom: »Da mi Je cimentati more, da moj dragi ne plaća 
vapore...« Ove se godine za to pobrinula priroda...
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^DRNIŠKA PANORAMA O^PISMO IZ KNINA

U mutnim
vremenima na 
površinu ispliva

Poplata 
birokratskih 
budaiašfina

t glupost
t ^^eljaci gledaju u nebo. Seljaci jer to je jedi- 

ni I pravi naziv ili imenica u našem jeziku, 
I makar izmišljali stotinu ostalih da lijepo

zvuči. Trenutno seljaci se ponose • tim 
imenom. Kiša Još uvijek ne pada, a novci neće 
pasti I pogotovo jer ih nema bez rada. Tako 
nam sve teško raste osim budala i sveopće glu
posti. Budale se uostalom nikad nisu ni sijale,

' one niču I rastu same. Besmrtni Krleža Je govo
rio o gluposti kao kozmičkoj pojavi. Ja se s njim 
slažem, a Miroslavu baš briga tko se s njim sla
že. Kandidati pojedini nam nude med i mlijeko, 
rajske vrtove, blagostanje i dolarima određuju 
koliko bismo za što imali. Samo mi nikad nije 

b jasno odakle, pored nas još uvijek ovakvih. Se- 
J ljak je još najpametniji, zna ako nije usijao da 
: brati neće. Ml zamagljujemo i negiramo najos-
► novnije ljudske zakone. Izbori, izbori su krivi za 
li sve, navodno krivi, pa dečki sanjaju otvorenih 
F očiju, zamagljena uma pred navodnim svojim bi- 
š račlma. Zamagljuju se tako Istine pa se nudi 
? Hrvatima i Srbima ovo i ono, oni nam navodno 
I nude i daju, a šta nam oni mogu dati. Daju nam 
U diskusije tko je kriv za ono, tko je kriv za ovo. 
o Tko je učinio ovo? Tko je učinio ono? Tražeći 
M uvijek na nekoj nacionalističkoj vagi ravnotežu, 
U optužuju se i izjednačavaju veličine, ljepotu, us- 

pjehe, pa sada I huškanja provokacije, budalaš- 
a tine, teror i eventualno mogući teror. Moguć- 
H nostl su beskrajne, varijacije o istoj temi su 
p bezbrojne, rezultat je uvijek neistina, magla, 
gt ljudski jad, varka i obmana. Narodu treba mira, 
jt ljudske najjednostavnije ljubavi, ljubav je, za- 
ft pravo, uvijek jednostavna (mržnja ima hiljadu 
V oblika), narodu treba suradnje, druženja, prija- 
0 teljstva... Mirotvorci su jedino istinski ljudi.

U sjećanju naroda, u historiji žive uvijek mirot-

Piše: Slobodan GRUBAČ

ne treba halabuka, dreka i obskurnost. Mirot
vorcima treba uvijek svjetla, Jasnoće, čistoće 
duše i misli. Oni grade povijest, oni grade mos
tove, oni pobjeđuju i oni se pamte. Siledžija, ne
ljudi, Šizofrenika, šovinista, nacionalista, mrzite
lja, huškača, bukača se svak stidi, odriče ih se, 
pa i njima gradi ravnotežu u razgovorima. Vi ste 
imali onoga! Vi ste Imali toga! Zar je važno tko 
je koga Imao? Svaki narod Ima blistave stranice 
povijesti, ali Ima i onu tamnu neljudsku stranu, 
koju bi najrađe ublažio, prikrio, zaboravio, op
ravdao na neki način. To najčešće opterećuje 
naše nasljednike, naše suvremenike... Ispisao 
se iz ljudi svatko tko nudi mržnju, netrpeljivost 
i sveopću glupost čovječanstva. Izbrisao se 
jednostavno iz ljudskog roda.

Nema opravdanja u izmišljenim ravnoteža
ma I neravnotežama. Srce i istina su neumoljivi. 
Ako je netko bacio kamen, potegao nož, pištolj 
ili ma šta drugo, to nas ničim ne opravdava ako 
činimo Isto. Budala ostaje budalom, a ubojica 
ubojicom, pa ma kojeg roda, naroda, .marodnos- 
ti I nacije bio. Nema opravdanja pred svojim li
cem, licem obitelji pa i licem ako hoćete svoga 
i svih ostalih naroda, pred čovječanstvom i Ijud- 
skošću nema opravdanja.

Navedoše nas na misao razgovori koje ču
jem u hotelu, razgovori s prijateljima i komenta
ri svih događaja šire i u našem lijepom Drnišu. 
Trenutno je SKH Drniša dao odgovor HDZ 
u štampi. HDZ je iz Drniša napao zagrebačku 
televiziju.

Pljušte saopćenja po novinama, valjda se ta
ko prodaju duboke misli kroz novine. Narod se 
zbunjuje često neistinama, lažnim obećanjima. 
Vjerujemo ipak da će se vrenje pred izbore sti
šati. U mutnom vremenu i mutnim vodama često 

g^raj zime i početak proljeća uvijek 
ft su do sada u samoupravno-dele- 
" gatskoj praksi našeg sistema na 
razini svih DPZ predstavljali razdoblje 
svođenja bilanci jednogodišnjeg rada 
(!?). Sudeći, pak, po praksi u kninskoj 
komuni tek ponekad bi zaiskrilo kritič
ko preispitivanje famoznih »Izvještaja 
o jednogodišnjem radu...«, dok je dale
ko bliže pravilu bilo usvajanje tih birok- 
ratsko-prepisivačkih traktata s asfal- 
tnlm posljedicama za — šume. Kilogra
mi i kilogrami papira, tzv. materijali, da
nima se štampaju priručnom »geštet- 
ner« tehnikom, samo zato da bi se za
dovoljila forma, a odbornici imali razlo
ga za još jedno u nizu nesvrsishodnih 
podizanja ruku. A pošto se na sjednici 
Skupštine općine nađe čak i deset tak
vih izvještaja, onda njihovo brzopotez
no usvajanje nalikuje predaji odborni
ka. Toliko su im ruke podignute.

Nažalost, na boljoj razini nisu ni čla
novi lokalne vlade, koji imaju zadatak 
da prvi »amenuju« te izvještaje. Princip 
je isti. Ako netko, uglavnom reda radi, 
naiđe na nešto kritičkiji osvrt, onda su 
to u pravilu predstavnici Komiteta za 
komunalne poslove. Uostalom to je ne
pisano pravilo. Komunalce, bili oni »ko- 
mitetlije« Hi odgovarajuća poduzeća, 
najlakše je napadati. Na njima oštre 
svoja pera novinari početnici, ali poka
zuju I zube »impotentne« općinske 
strukture. Čak se i SK znao »očešati« 
u trenucima kada ponestane vanjskih 
»neprijatelja«.

I dok se naiavllulu nm.

Piše: Srđan RADULOVIĆ
čija onoga što se obično podrazumije
va pod ispolitiziranom floskulom »prav
na država« itd., praksa se tvrdokorno 
nastavlja. Niti jedan izvještaj, sudeći po 
kninskom primjeru, gotovo se ne razli
kuje od prošlogodišnjeg. Čak se po
navljaju i uobičajeni uvodi u kojima se 
naširoko opisuju nadležnosti određenih 
organa i komiteta s neizostavnim os
vrtima na slabosti koje se očituju u ra
du, ali ne zbog slabog rada, nego zbog 
»kadrovske neekipiranosti«, »nedovol
jne suradnje s drugim organima«, »sla
bih uvjeta rada«...

Najmanje je onoga zbog čega je 
svojedobno valjda, i uvedena praksa iz
vještavanja — konkretnih podataka s 
problemima i analitičkim projekcijama 
poboljšanja rada. Naravno, i s neizos
tavnim pitanjem odgovornosti pojedi
naca Ui službi, koje ne ispunjavaju svo
je zadatke, bez obzira na njihov položaj 
na hijerarhijskoj ljestvici. Bez toga sva
ki izvještaj postaje bespredmetan, a ti
me i potpuno nekorišten za naredni ko
rak — izradu plana rada za predstojeće 
razdoblje.

Zato s dosadašnjim načinom rada 
treba odmah prekinuti. Ako ništa drugo 
ono zbog zaštite čovjekove okoline 
i prirode uopće. Svake godine u svakoj 
općini odbornici u kuvertama s »izvješ
tajima« dobiju zapravo jedno poveće 
stablo. Pa kad smo već zabrinuti za 
stradanje šume zbog kiselih kiša, onda
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Ilov bez

Prije početka natjecanja

U Bribiru, na zbornom mjestu 
kod neslavno propale ov- 
čarske farme, nedavno se 

sastalo trideset i sedmoro vodiča 
pasa i njihovih ljubimaca, da bi 
sudjelovali na ispitu urođenih 
osobina pasa ptičara i poljskoj 
utakmici. Tako to Ide s rasnim lo
vačkim psima — moraju na ispi
te, jer o onome što pokažu kao 
»urođene osobine« ovisi daljnja 
sudbina njihovih potomaka. Toč
nije, da li će legla dobiti rodov- 
nik, ili neće, odsad neće odluči-

/ supruga Blaža, zapisničarka: -Punte treba pažljivo zbrojiti-

ra8n° P°riiek|o.
a SUd.r „PuS ?0k8Že na *erenu, 

u godinama po- 
beni^o druš,va u S|-

se u*akn,<lce nisu 
šai rTr '^8 Pion,r8kl P°ku- 

baz obzira na ‘o 
Sto se očekivalo I više pasa 

s,uča|u bl° kvallta»lvni 
pomele na našem području, gdje 

?s"' '°wnl P®' gotovo pojava 
mik^ dosad Pr,,lke 

da se og'edaju u ,edn°i ovakvoj 
lovno-klnološkoj disciplini. Ps

koji su ovom prilikom tražili po
ljske jarebice na ravničarskim te
renima tzv. Trolokava, na radost 
istinskih ljubitelja pasa, nisu spe
cijalizirani, natjecateljske životi
nje, već praktični pomagači u lo
vu I svakodnevni, kućni ili dvoriš
ni prijatelji svojih gospodara. Za 
razliku od »specijnlaca«, od kojih 
se najviše u nas vidi onih Iz Itali
je, »programiranih« na život 
u skučenom kavezu, a prilikom 
utakmica nagrađivanih sa deset 
minuta traženja. Ovom prilikom, 
od engleskih ptičara (12) najviše 
je bilo poentera, a od tzv. »konti
nentalnih« dominirali su »breton- 
cl«, uz pokojeg njemačkog ptiča
ra.

Sudac Nenad Škugor iz Šibe
nika, ovom je prilikom presudio 
da ispit urođenih osobina može 
dobiti 12 pasa, dok je poredak 
starijih ptičara, koji u tom slučaju 
prelaze u disciplinu »poljske 
utakmice ptičara« bio u cijelosti 
na strani bretonaca. Prvo mjesto 
osvojio je pas vodiča Gorana Ka- 

iića iz Drniša, na drugome je LE- 
RA Čede Gnjidića Iz Šibenika, 
a treća je bretonka FELA vlasnika 
Marka Maričića. Sve u svemu, 
u Kinološkom društvu u Šibeniku 
zadovoljni su postignutim. Uz 
brojne poljske jarebice, koje su 
psima omogućile da dokažu kva
litetu, pokazalo se da doživljaj lo
va ne mora uvijek pratiti i puška, 
te da se o Trolokvama može raz
mišljati kao o odličnom lokalitetu 
za kinološke utakmice i vježbu 
pasa, što također može donijeti 
značajan novac istanjenim fondo
vima lovačkih društava. Kinološ
ko društvo ovom je prilikom po
sebno pohvalilo entuzijazam ki
nološkog suca Nenada Škugora, 
a posebno se zahvaljuje I lovač
kom društvu »Bratstvo-jedln- 
stvo« iz Skradina na ustupljenim 
terenima. Ali Ima i zamjerki: lo
vačkom društvu u Šibeniku, koje 
je ovu utakmicu vrlo slabo propa
giralo svojim članovima. Većina 
natjecatelja bili su naime vodiči 
Iz Splita, Sinja I Knina.

SUPLJAK-OGLAVCI

DOGORJET ĆE LUMAČAMA
K

oliko je samo banalnosti u vodi, struji i či
tavom životu koji se bez njih ne može za
misliti? Vjerojatno upravo onoliko koliko 
taj isti život postaje nemoguć i optereću

jući — kada ih nema. Onome tko je tako navi
kao U ovih nekoliko godina novinarstva obišao 
sam poslom velik dio ove naše općine i pisao 
o manje-više sličnim problemima seoskih mjes
nih zajednica Za Supljak priznajem, nikada ni
sam čuo. a za Oglavke. njihov administrativni 
ogranak, još manje Nedavno sam bio i uvjerio 
se u svu relativnost života i onoga što nosi, 
a nosi zna se — svakome njegov križ. teži, lak
ši, manji ili veći, ali ipak knž. U Oglavcima se na
ime. nitko ne žali na slab napon struje koji im 
uništava kućanske aparate, jer u tome zaseoku 
— struje naprosto nema. A nije to -negdje is
pod Velebita«, niti u Bukovici, već u rogozmč- 
kom zaleđu, svega nekoliko kilometara od ljeti 
ushuktale obale na kojoj je standard dostigao 
zapadnoevropski Život je ovdje ostao okame
njen kao i davno prije, a vjerojatno niti jedno 
mjesto nije doživjelo takvo nesmiljeno osipanje, 
postavši oazom okruženom asfaltnom cestom 
i stupovima dalekovoda, ah nikako i takve sreće 
da se napredak i o nj očeše U posljednjih godi
nu dana Oglavci su ostali na dva žitelja, žene, 
koje se odatle nikada nisu micale Bene Lušić. 
osamdeset i dvije godine života, poduprta sta- 
kama (-Do pasa san ka i divojka zdrava, ah no
ge. noge...) ostala je prije dvije godine bez bra

ta i nevjeste I živi sama u prizemnici. Nikada se 
nije udala. Njena susjeda. Marija Lušić, radi 
u polju, ima nekoliko ovaca i psa. Objema po
maže rodbina. Vrlo su jednostavne njihove kon
statacije o struji: -Nikada je nije bilo, a tko zna 
hoće li je I biti-. Život, koji je sva ova desetljeća 
bujao i lijevo i desno od Oglavka. dignuo je od 
njih ruke Nikola Karabatić. diplomirani ekono
mist i tajnik Udruženja profesionalnih ribara na 
moru sa sjedištem u Šibeniku, oglavačko p di
jete. i jedan od ljudi koji su podmetnuli leda da 
i tu zasja žarulja, niti na trenutak nije Ijutito ko
mentirao bilo što u vezi sa svojim selom. Dubo
ko uvjeren da društvo nije imalo novca tsfmanci- 
rati sve samo, vidi budućnost mjesta On je je
dan od onih koje je siromaštvo potjeralo u ško
le. a loši uvjeti života spriječili da se vrati natrag.

Uostalom teško se vraćati kada se jednom oti- 
đe. a događa se upravo to da će se nekoliko lju
di pred mirovinom, ali još uvijek u snazi vratiti, 
pa će njihovim zalaganjem u Oglavke. nakon 
300 godina njihova postanka doći struja i povu- 
ći za sobom sve ostalo Još prije deset godina 
-Eiektra- je mjestu ponudila plan elektrifikacije, 
ah su troškovi bih toliki da se u to nisu mogli 

upustiti.

Ove je godine krenulo nabolje Postignut je 
takav ugovor po kojemu mještani moraju napra
viti građevinski dio radova, iako će ih to. kako 
kaže Karabatić. dosta koštati Da apsurd bude

Žrvot poduprt štakama Bene Lušić ispred kuće u kojoj žm. sama -Struje nije n^aoa ono a ko zna 
oče K i doći'- U najboljim vremenima, u Oglavcima je živjelo oko pedeset ljudi

veći u njegovoj obiteljskoj kući u Oglavcima. 
stup dalekovoda točno je u vrtu! A Oglavci uop
će nisu na općinskom popisu naselja, iako su tu 
ljudi živjeli, žive i izgleda da će živjeti sve više. 
Asfalt će se uskoro spojiti, govori Karabatić. niti 
za opskrbu neće biti problema -jer vjerujem da 
će domišljati privatnici sami dopremati namirni
ce - I tako će rogoznički -dvorani-, uvijek siro
mašni i nuždom raseljeni najvjerojatnije još 
u ovoj godini dočekati ono što je drugdje banal
nost a njima prijeko potreban uvjet oživljava
no Doprinose za elektrifikaciju plaćaju mace, 
od 1957. a ja ovako zamišljam razgovor Karaba- 

tićeve tete । nekoga od njenih unuka, ispod lu- 
mace koja više neće biti potrebna:

• Što je ono bako?
-Lumaca. sinko. bilo je to davno kada se ko

ristila. nema godina dana -
• A što je to solidarnost?
-To ti je suprotno od onoga što je u našem 

selu bilo. Da su nam ovu struju napravili prije, 
brzo bismo mi to društvu vratili Kupovah bismo 
frižidere, televizije, zamrzivače. digle bi se i ku
će pnte. Mi bismo trošili i plaćali.- •

B. PERIŠA 
(Snimio: V. POUĆ)
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Sakupljaju se potpisi na 

datskim listama, obraduju 
borne jedinice, marketinški

kandl* 
se iz* 
plani*

raju izborne kampanje I još uvijek 
traže novi »ugledni« kandidati, 
a izborna trka počinje. Hrvatska 
demokratska zajednica na svom 
štandu, na glavnom gradskom 
trgu nudi na uvid i prodaju propa
gandni materijal i poziva članstvo 
i simpatizere na piknik u hotelsko 
naselje -Solaris« 1. travnja, već 
nekoliko dana Prvi na višoj razini, 
u izbornu trku, kreću socijalisti. Na 
skupu u Domu boraca i omladine 
u ime Saveza socijalista Hrvatske 
članovima i -ostalima« obratit će 
se Željko Mažar. novi, ambiciozni 

predsjednik bivše Fronte.

S balkona šibenskog kazališta,

istomišljenicima i svima koji pod
ržavaju Koaliciju narodnog spora
zuma. možda već ovog vikenda, 
predizborne riječi uputit će prema 
nepotvrđenim informacijama. Sav- 
ka Dabčević-Kućar. Miko Tripalo 
i ostali nezavisni i »zavisni« kandi
dati Koalicije za najviše funkcije 
u Republici. S informacijama 
o svojim predizbornim planovima 
ni jedna od stranaka -ne žuri«, 
u čemu se dapače i pretjeruje.

Za mjesto održavanja svog 
propagandno-mformativnog skupa 
balkon Kazališta i Poljanu maršala 
Tita odredili su. opet treba kazati, 
neslužbeno saznajemo, i u »zbor
nom štabu Općinske organizacije 
Saveza komunista — Stranke de
mokratskih promjena Sredinom 
travnja na Poljani bi trebao govoriti 
Ivica Radan, lider Stranke demok
ratskih promjena.

M.S.

(NE)REFORMSKI VIDICI
ŠKOLE NA VIDICIMA

priručnu
upotrebu

Zahvaljujući snažnom galopu 
demokracije, sve je manje nepoz
nanica.

Do jučer tajna, danas je već 
javna.

Pa se tako izgubio i smisao 
one koja je upućivala da se nešto 
krije ili pak radi iza paravana. Jer 
paravana više nema. U figurativ
nom smislu riječi I slično, lako ih, 
kao ograda i zagrada, ima. Posve 
prirodno. I bit će ih još više. Budu
ći da se za to brine »Dane Ronče- 
vlć«. Dojučerašnji privredni davlje
nik i najavljeni graditelj marina, 
danas je već priznati paravan. Čiji 
su proizvodi istinska tržišna vri
jednost. I to ne bilo kakva i u koje 
vrijeme, već sadašnja. Jer će 
o njima ovisiti uspješnost, a bome 
i zakonom zagarantirana tajnost 
izbora, prvih višestranačkih posli
je rata. Kad se ište potpuna taj
nost i potpuna noometanost nosi
telja prava glasa. A »Dane Ronče- 
vić« je vodio računa upravo o tom 
momentu. Kad je sačinjavao svoj 
program i te stvari. Jer »Rončevi- 
ćev« paravan štiti od znatiželjnih 
pogleda u cijelosti osobu koja 
glasa. Ukoliko Je okrenuta leđima 
zidu, a pretpostavlja se da jest, 
budući da je takvo uputstvo Op
ćinske izborne komisije, koja za
pravo samo pretače odrednice Iz
bornog zakona u praksu, onda pa
ravan dođe upravo ispred osobe 
koja glasa, štiteći je sprijeda, s li
jeve i desne strane. A otraga je, 
već smo kazali, zid. U rabotu oso
be koja glasa moguće je baciti 
znatiželjni pogled samo iz zraka. 
A to je već nemoguće, odmah va
lja kazati. Jer je povrh strop. A na 
stropu što može biti? Jedna, dvije 
žarulje, moguće svijećnjak, ništa 
više. I to je to zapravo. Zagaranti
rana tajnost.

Ispada da slava nije vječna ka
tegorija.

Da je djeljiva i tako dalje.
»Dane Rončevlć« je već »uhi

tio« svoj djelić.
Njegov ručno izrađeni paravan 

za priručnu upotrebu bit će zasi
gurno saučuvan kao znak I sjeća
nje na prve višestranačke I posve 
tajne Izbore.

I samo neka sad netko kaže da 
se nešto radi ili da se pak radilo 
iza paravana!

»Dane Rončevlć- ima sve adu
te kontra. ukoliko je r ijeć I ukoliko

Qe Ako je reformsko vrijeme vec 
tu, onda je i školu na Vidicima 
trebalo graditi načinom koji 
novome vremenu i odgovara

Možda i nije vnjeme za polemike, kako piše prof Ivo Uvaković 
u -šibenskom listu- od 15. ožujka u članku -Svijetli vidici škole na Vi
dicima-, ali je sigurno vnjeme za činjenice S obzirom na to da je čla
nak napisan kao reakcija na moje izvještavanje sa sjednice Odbora 
samodoprinosa mjesnih zajednica objavljen u ovim novinama 8 ožuj
ka pod naslovom -Tamni vidici škole na Vidicima-, i s obzirom na to 
da u cijelosti uvažavam posljednju Uvakovićevu rečenicu -da se ra
čuni moraju, i morat će se ubuduće polagati samo građanima Šibeni
ka koji su faktički dioničari budućeg školskog objekta, a ne pojedin
cima. predstavnicima foruma-. iznijet ču podatke koji me učvršćuju 
u određivanju -tamnog- naslova dalog mome tekstu 8. ožujka

Naime. Urbanistički biro -Prostor- još je 20 prosinca, odgovara
jući na zahtjev osnovne škole -Vidici- u osnivanju po kojem se traži 
izmjena urbanističkog projekta za gradnju OŠ -Vidici-. Komitetu za 
komunalne poslove i Izvršnom vijeću Skupštine općine, uputio ob
razloženje u kojemu se. između ostaloga kaže Prilikom podno
šenja zahtjeva za utvrđivanje uvjeta uređenja prostora u studenome 
1989. godine sa strane investitora SlZ-a odgoja i osnovnog obrazo
vanja općine Šibenik, uočeno je da spomenuti idejni projekt (autori 
arhitekti Vlasta i Ante Vulin) nije izrađen u skladu s uvjetima iz važe
ćeg plana. U vezi s tim investitor. SIZ odgoja i osnovnog obrazovanja 
je pokrenuo inicijativu za izmjenu plana. Razlozi su za izmjenu plana, 
kako se navodi u priloženom dopisu upućenom Komitetu za komu
nalne poslove SO Šibenik, povećan program izgradnje škole, koji je 
u potpunosti zadovoljen u izrađenom projektu Zavoda za arhitekturu. 
Činjenica je da je početak gradnje škole iz sredstava samodoprinosa 
planiran za 1. ožujka 1990. godine, da je u toku izbor izvođača rado
va. te bi izrada novog projekta, koji bi bio u skladu s planom, odgodi
la početak izgradnje. I pored toga smatramo da bi prerada projektne 
dokumentacije prema urbanističkom planu bila povoljnije rješenje od 
izmjene plana iz ovih razloga

1. Planom je predviđen kondomi sistem škole, koji je ekonomič
niji u izgradnji, a kasnije i u eksploataciji i održavanju. U idejnom pro
jektu predviđa se paviljonski sistem, koji zauzima znatno veću lloc- 
rtnu površinu (oko 3 puta) i koji je. i pored stanovitih kvaliteta, s dru
ge strane, neekonomičan.

2. Poštujući odrednice plana i zacrtane gabarite moguće je za
dovoljiti zahtjeve suvremenog odgojno-obrazovnog programa i pro
pisane normative u odnosu na broj učenika, kako u zatvorenom, tako 
i u vanjskom otvorenom prostoru. U ponuđenom projektu, pak nisu 
zadovoljeni normativi kod dimenzioniranja vanjskih prostora i igrališ
ta. Prvi razlog ima posebno značenje s obzirom na današnju eko
nomsku situaciju i mogućnosti osiguranja sredstava za izgradnju 
i održavanje objekta. Kad je riječ o financijskim sredstvima za prera
du projekta i potrebnom vremenu, treba kazati da i izmjena urbanis
tičkog plana ima svoju cijenu, a i vrijeme određeno za izradu i dono
šenje plana tek je nešto kraće od vremena potrebnog za izradu 
projekta. Stoga smatramo da je prije donošenja odluke potrebno do
bro procijeniti što je povoljnije u ovom slučaju — izmjena plana ili iz
mjena projekta. Ukoliko izneseni argumenti nisu dovoljni za donoše
nje konačne odluke, predlažemo da se zatraži stručno mišljenje nad
ležne službe Republičkog komiteta za prosvjetu, kulturu, fizičku 
i tehničku kulturu-

Izvršno Vijeće Skupštine općine međutim je podržalo, a Skupšti
na općine prihvatila ne obrazloženje i argumente -Prostora-, već za
htjev investitora za izmjenu plana. Koliko je poznato, kada Republika 
financira školske objekte u nekoj općini, ekspertiza kakvu je tražio 
-Prostor- je obavezna. U spornim situacijama, kakva je nesumnjivo 
bila i ova. u svakom je slučaju - poželjna, iako se škola gradi sred
stvima iz gradskog samodoprinosa. Dakle, kako je i prof. Livaković 
napisao, -između školske zgrade na tri kata ili pak razvijene zgrade 
paviljonskog tipa s najviše jednim katom, opredijelili smo se, narav
no, za ovo drugo iz pedagoško-funkcionalnih, sigurnosnih i estetskih 
razloga-. Na sastanku 1. ožujka, kada je na zahtjev člana Odbora sa-

traž a da vam »
zgrađ

uz te*.*

Međutim. 19 ožujka c 
ruzovanja u Zagrebu. SIZ 
Šibenik. Općini Šibenik tj

omi te ta za prce

ostor-. jer Je oc

fizičku i tehničku ki
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w škole na gradskom pradphj
jaštavamo vas. da vam takav dokument ne možemo đos
nemamo Nalmo. za ovaj projekt, do sada od Komiteta, nitko nije 
tražio mišljenje.•

To su dakle, činjenice kojima raspolažem i ne mogu se otrgnuti 
dojmu da je u ovakvoj zaista delikatno; situaciji, jedna strana napros
to preuzela monopol na stručnost i ponašanje u prostoru kojega je 
kao zadanog još 1985 godine nješio -Prostor- Pa već kada se -na 
sva usta- govon o Evropi, onda je ovo sigurno postupak koji nas od 
toga geografskog, a prvenstveno kulturnog i duhovnog pojma OD
VAJA. A to da li su u svemu ovome krivi projekti A ne. možemo i ob
rnuti. Naime, pretpostavimo situaciju da je -Streljana- koja istina, još 
uvijek smela i nije joj dala odgovarajuća lokacija (što se kroz ove go
dine. od 1985. i moglo napraviti!) riješena prije I u tom se slučaju ne 
bi moglo gradili, jer planovi nisu usklađeni, pa se ne bi mogla dobiti 
niti građevinska dozvola, pa na kraju, niti Zavod za pripremu građe
vinskog zemljišta ne bi mogao učiniti svoje, ma koliko mu novca od 
samodoprinosa bilo na računu. Prema tome, prilike sa Streljanom za
ista daju sliku -kako planovi nisu krivi m za što- U -Prostoru- sada 
rade izmjenu urbanističkog plana, u koji moraju smjestiti zgradu po 
projektu bračnoga para Vulin. I njihovo, odbačeno, i ovo rješenje na
ći će se na javnoj raspravi, što je i zakonska obaveza Kada se škola 
sagradi, vidjet će se i tko je bio u pravu Nimalo ne sumnjam da se 
neće sagradili, ne sumnjam niti u to da će Šibenčani pristati i na 
eventualni produžetak samodoprinosa. kao i dosad uostalom, pa se 
u takvom kontekstu može govoriti o SVIJETLIM vidicima škole na Vi
dicima Ali. ako je reformsko vrijeme već tu. pred vratima, onda je 
I ovu školu trebalo u skladu s tim i graditi

Branimir PERIŠA
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CMtM Šibenik

•• po tom« tizhku|»

na prvoligaškom po- 
■ reagirao je prije svih

od nekih Ili. nije svaki susjed 
i dobar susjed!

SVAKIH

čestitati 
vratku' - 
Božo

Božo

7 DANA

U sitnim, jutarnjim satima 
Božo Maljkovlć. trener -Jugop- 
tastika« u Skradinu. U »Gasa«, 
naravno

— No, nisam došao uzeti ne
kog igraća -šibenke-, vec samo

PONEDJELJAK
Najoriginalniji doprinos tjes- 

njanskoj raspravi o tome treba R 
Tješnjenima relativno jeftiniji fik
sni most ili preskupi -pokretni« 
dao je sa svoje propovjedaonice 
mjesni župnik don Ante Marinov 
— Ako želiš kupiti veliki kamion, 
a nude ti obični TAM ti uzmi 
TAM Kupit ceš i -kiper*. kad 
budeš imao novca!

Ta propovijed don Ante se, 
navodno, ne sviđa nekim stran
kama u Tijesnu, pa očekujemo 
da će mjesni župnik biti optužen 
za koaliciju sa Strankom demok
ratskih promjena. -Argument- je 
da je viđen na piću s tješnjan- 
skim sekretarom

UTORAK
Uprava nacionalnog parka 

Kornati traži sufinanojere ra 
brod, koji bi kupio smeće ne sa
mo na Kornetima već i ostalim 
šibenskim malim naseljenim 
otocima. Ritino prema dosa
dašnjoj (ne)bnzl za te otoke, 
kad se nađu sredstva brod im 
neće biti potreban — s tanovnfka 
na njima neće biti'

SRIJEDA
Podržavam saborski prijed

log da svatko može izostati 
s posla, kad su u pitanju njegovi 
vjerski blagdani. Jedino sam 
u dvojbi hoće li se i na vjerske 
blagdane proširiti naša praksa 
u smislu »imamo li pravo na još 
jedan dan, ako on padne u ne
djelju- III slično??

Da dvojba nije baš bez osno
ve govori (ne)pnmjer iz jednog 
kolektiva, gdje je blagonakloni 
direktor dozvolio službenici da, 
unatoč saborskoj odgodi, slavi 
svoj vjerski blagdan, a ova izos
tala još jedan dan. uz obrazlože
nje »da je morala pospremiti ku
ću, jer je za Božić imala puno 
gostiju«!

ČETVRTAK

Na zboru mještana Zabiačani 
su se izjasnili za otcjepljenje od 
grada. Tako misle i Brodaričani. 
dok »zapadna« mjesta traže ot
cjepljenje od šibenske općine. 
Znači li to da će skoro šibenska 
općina imati točno toliko sta
novnika, koliko Ima i grad Šibe
nik!? Ili će potom slijediti ot
cjepljenje Meteriza, Mandal ine...

PETAK
Saborski delegati su se zalo

žili za odgodu primjene novog 
Zakona o stambenim odnosima, 
posebice onog dijela o otkupu 
stanova. Vjerojatno su svi dele
gati riješili svoja stambena pita
nja. pa ih “boli glava« (da ne ka
žemo nešto drugo!) za ostale!

SUBOTA
Drago Plrija. direktor “Školji

ća«. čujem. Ima veliku opoziciju 
u Jezerima. A tko mu je kriv što 
stalno radi za sutrašnjicu mjes
ta!?

NEDJELJA
Pala je (konačno) kiša! Ako 

ovako (kiša) nastavi, koga ćemo 
sutra kriviti za gubitke! Ne samo 
u poljoprivredi I elektroprivre
di!?



a miran, sretan život - STRANKE DEMOKRA TSKIH PROM.

Znamo odakle sn
Wi mislimo ozbiljno
;kh STRANKA DEMOKRATSKIH PROMJENA

Mi 
mislimo 
ozbiljno
••••••••••••se

O »državnom socijaliz
mu« čitat ćemo samo 
u prašnjavim knjigama.

ft ft ft 
Demokratski centralizam 
— magareća klupa za ne
poslušne. ft ft ft 
Naš ćlan misli svojom 
glavom i govori bez stra
ha. ft ft ft
Manjine postoje zato što 
svi ne mislimo Isto.

ft ft ft 
Otvoreni smo za sve koji^ 
se zalažu za demokraciju.

☆ ft ft 
Promjene da. ali bez nasl- 
’ia- ft ☆ ft
Svi se rađamo s jednakim 
pravima, pojedinci kao 
i narodi. ft ft ft
Slobode i prava građana 
postojali su prije careva, 
sekretara i predsjednika.

ft ft ft 
Pravna država nije naš 
patent. ft ft ft
Zemlju treba obraditi da 
bi rodila. ft ft ft
Hrvatska ima i otoke.

☆ ft ft 
Možda o porezima naši 
susjedi znaju više.

ft ft ft 
Dosta je bilo obaveznih 
samoupravnih interesa.

ft ft ft 
Nema izvanrednih mjera 
bez suglasnosti. £ £ ft 
Partije nemaju što tražiti 
u policiji i vojsci, ft ft ft 
Da se birokrat ne popne 
sugrađanima na glavu.

ft ft ft

SKH — STRANKA DEMOK
RATSKIH PROMJENA OTVO
RENA JE SVAKOG RADNOG 
DANA OD 7 DO 15 SATI ZA 
SVE GRAĐANE U OPĆIN
SKOM KOMITETU U ULICI B. 
KIDRIĆA 24.
GRAĐANI MOGU DOBITI SVE 
INFORMACIJE OKO IZBOR
NOG PROGRAMA, KANDIDA
TA. JAVNOG PREZENTIRA
NJA PROGRAMA I KANDIDA
TA I SVE OSTALE INFORMA- 

SlOJfiLUSUA*-

Izborni program komunista Ši
benika proizlazi iz naše odlučne 
opredijeljenosti ka nužnim i te
meljnim društvenim promjenama 
u kojima ćemo stvarati novo ure
đenje sa svojstvima demokrat
skog socijalizma.

Naši ciljevi su društvo slobo
de I demokracije, samoupravlja
nja, u novim uvjetima materijal
nog bogatstva, socijalno pravde 
i solidarnosti, mira i sigurnosti. 
Naše uređenje treba da se zasni
va na neotuđivim pravima čovje
ka, na slobodi izražavanja mišlje
nja bez obzira na politička uvje
renja, slobodi zbora i dogovora, 
javnog informiranja i svim drugim 
građanskim slobodama koje ga
rantira moderan demokratski svi
jet

Zajednički život svih naroda 
I narodnosti koji žive na našem 
prostoru, puna i istinska ravnop
ravnost svih bez obzira na nacio
nalnu, vjersku Ili kulturnu pripad
nost, očuvanje tekovina revoluci
je, istinskog bratstva i jedinstva, 
naša su trajna opredjeljenja, raz
vojna šansa i obaveza. Za razliku 
od 1941. godine kada smo pozi
vali na ustanak, danas u Ime pro
gresa i razvoja, u Ime napretka, 
kvalitetnijeg života, mira i stabil
nosti pozivamo naše građane da 
nam pruže podršku u neposred
nim demokratskim izborima za 
naš program.

Zalagat ćemo se za vrednova
nje Titova djela I njegovog dopri
nosa u razvoju radničkog pokre
ta, ravnopravnosti I humanosti 
među narodima I državama. Ta 
će djela cijeniti povijest, a mi će
mo Iz njih prepoznavati buduć
nost.

Naša odlučnost, istrajnost 
i dosljednost bit će u zalaganju 
za pravo na samoupravljanje 
u novim uvjetima, za nacionalnu 
ravnopravnost, za skladan zajed
nički život u prožimanju nacional
nih kultura, u različitosti, solidar
nosti I uzajamnosti, povjerenju 
I poštovanju među narodima, da 
se politički sistem oslobodi bilo 
čijeg monopola, da se državna 
vlast uspostavi na principu prav
ne države, federativnog uređenja 
na avnojskim principima I radikal
noj demokratizaciji federacijo.

C!U: EFIKASNO 
TRŽIŠNO

PRIVREĐIVANJE

Naš cilj je ekonomski efikasno, 
tržišno, ali i ekološki i socijalno 
odgovorno privređivanje. Reformi
rani privredni sistem traži raskid 
s tzv. dogovornom ekonomijom, 
uvažavanje tržišta i tržišne konku
rencije koja omogućava dinamičan 
ekonomski i društveni razvoj, sma
njenje nezaposlenosti, produktiv
no zapošljavanje i rješenje proble
ma stanovanja, ali i očuvanje i za
štitu čovjekove okoline. Zalagat 
ćemo se za takav privredni sistem 
koji će se zasnivati na slobodnoj 
cirkulaciji robe i usluga, kapitala, 
ljudi, ideja, znanja, poduzetništva 
i slobodnom povezivanju samos
talnih privrenih subjekata. Razvijat 
ćemo i koristiti znanje kao glavnu 
proizvodnu snagu i vrijednost uk
ljučujući se brže i više u istraživač
ke programe Evrope i drugih svjet
skih regija.

Zalagat ćemo se za jednake 
opće uvjete privređivanja u svim 
oblicima vlasništva, za pravo sva

kog pojedinca da posjeduje imovi
nu, sami ili zajedno s drugima, uz 
garanciju da ga nitko ne može sa
movoljno lišiti njegove imovine, za 
zaštitu čovjeka i okoline, za stva
ranje mogućnosti svakom građani
nu da se izdržava vlastitim radom, 
a tek kada to nije moguće neka 
mu društvo osigura osnovnu zašti
tu života.

Nema pravedne socijalne politi
ke bez pravedne poreske politike.

I mi smo za Evropu bez grani
ca. Jedinstvenoj Evropi pristupa
mo kao jedinstvu u različitosti.

NAŠ PROGRAM JE 
.ŠIBENSKI, HRVATSKI,

JUGOSLAVENSKI, 
EVROPSKI

Hoćemo Šibenik u Evropi i Ev
ropu u Šibeniku.

Hoćemo Jugoslaviju kao de
mokratsku, federativnu i socijalis
tičku republiku koja će postojati 
i’razvijati se samo na temeljima 
AVNOJ-a, a to znači kao ravnop
ravnu zajednicu slobodno udruže
nih naroda i narodnosti i njihovih 
socijalističkih republika, stvorenu 
slobodnom voljom naroda na os
novi neotuđivih prava na samoop

Kraj starog socijalizma
•••••••••••••••••••••••••••••••

Savez komunista Hrvatske — Stranka demokratskih 
promjena započeo je novu konstitutivnu fazu. Ona je u zna
ku oblikovanja novog identiteta suvremene političke stran
ke evropske ljevice na pragu 21. stoljeća. Odvija se kao 
duboka politička i kulturna preobrazba koja obuhvaća pre- 
vrednovanje političkog nasljeđa, kao i stvaranje novih poli
tičkih sadržaja i oblika.'

Nastavak slobodarskih 
tradicija

•••••••••••••••••••••••••••••••

Nastavljamo sve slobodarske I demokratske tradicije 
hrvatskog i jugoslavenskog narodnooslobodilačkog i rad
ničkog pokreta na dostignućima borbe za socijalno I naci
onalno oslobođenje. Iz naše političke tradicije baštinimo: 
antifašizam, antistaljinizam, federalizam, nacionalnu rav
nopravnost, demokratske i liberalne elemente koji su nas 
razlikovali od drugih socijalističkih poredaka. Samo na nji
ma ćemo ustrajati kao na konstantama vlastite političke 
orijentacije.

NOJ-a I time osigurati 
borbu protiv svih naclon 

Odlučivanje o nadom 
vima I međunacionalnim 
ma u skupštinskom sisti 
ra se bazirati na povjere 
govaranju bez majorizac 
glasavanja.

Protiv smo nacionali 
čivosti, š ovi ni zrna, mržni 
lja, političkih procesa i i 
be ljudi, smrtne kazne, te 
lika ugrožavanja ljudsku* 
i sloboda.

Hoćemo Šibenik u ta 
biti: spokojan I siguran ii 
dana, njihova pravna,! 
i socijalna sigurnost 
u kojem će biti omoguće 
i napredak; osjetan i aa 
rast društvenog i osoš«* 
zacijskog I kunumog »ti 
građana; želimo otvor« 
kulturan, dostojanstven I 
zan, čist i zdrav za život,! 
I lijep, ugodan i udoban,' 
Soslavenski, evropski 11 

ibenik.

Zalagat ćemo se za: 1 
privredni razvoj uz poveća 
kasnosti i proizvodnosti n 
pješno i trajno uključivanje

redjeljenje, uključujući i pravo na 
otcjepljenje. Zalagat ćemo se za 
takav razvoj jugoslavenskog druš
tva u kojem će napredak svih na
roda i narodnosti i ostvarivanje na
cionalne ravnopravnosti biti činilac 
povezivanja i jedinstva, a postoje
će nacionalne osobenosti i različi
tosti element obogaćivanja naše 
višenacionalne zajednice.

Naša strateška opredjeljenja 
na nivou Jugoslavije su: sloboda, 
ravnopravnost. dobrovoljna pove
zanost naroda 1 narodnosti u mo
dernoj federativnoj državi, antimo- 
nopolna koncepcija političkog sis
tema. koncept demokratskog so
cijalizma. nezavisna, nesvrstana.

Diskrimi I

miroljubiva I ekonomski i politički 
aktivna međunarodna orijentacija 
Jugoslavije.

HRVATSKA KAO
MODERNA

DEMOKRATSKA 
ZAJEDNICA

Hoćemo Hrvatsku kao moder
nu, visoko razvijenu socijalistič

SR Hrvatsku želi 
jadnicu u kojoj svi 9 
nakim izgledima na 
se stoga anakronom 
ranje »čistih« i zatw

ku republiku, kao nacionalnu 
državu hrvatskog naroda, kao 
državu srpskog naroda u Hrvat
skoj I svih drugih naroda i narod
nosti koji u njoj žive.

Želimo Hrvatsku kao modernu 
demokratsku zajednicu njenih 
građana, bez obzira na nacional
nu, spolnu i vjersku pripadnost, 
u kojoj će se osigurati viši mate
rijalni standard, aktivne ekonom
ske i druge odnose sa svijetom, 
svestran kulturni razvoj i stvara
laštvo. Zalagat ćemo se za aktiv
nu politiku u punom iskazivanju 
hrvatskog, srpskog 1 drugog na
cionalnog identiteta u Hrvatskoj 
na tekovinama ZAVNOH-a i AV-



U, OPĆINSKA ORGANIZACIJA SKH ŠIBENIK

no krenuli i kamo idemo
KM

imcija • ne, hvala

Navijati kao državnu i društvenu za* 
joj »ii žive u jednakim uvjetima, s jed* 
teini razvoj i blagostanje. Protivimo 
farodenju nacionalne politike na stva- 
• ia nacionalnih država i društva.

isfcnnu đunarodne integracijske procese;
Bi mm. porast zaposlenosti i životnog
OMcra- standarda; skladniji i brži razvoj
donesi- nedovoljno razvijenih dijelova op-
ko«wo< čine, otoka i zagore; racionalno is-
ipo^o- korištavanje i uređenje prostora,
Tajoiiid- te zaštitu i uređenje čovjekove

okoline; trajnu zaštitu prostora 
— da na teritoriji općine Šibenik 

«cWu- ne budu locirane termoelektrane
M,nćsi* j nuklearne centrale. Ostavlja se
ceumogućnost solarne ili alternativne 
kazMib- centrale za zaštitu okoline; trajno
i Iji^a

mlkcće
/gurr’a- 
rawska

jmogućs’i

ropski

ow'?

jklju«?'0

i sigurno rješenje vodoopskrbe 
općine Šibenik. Prioritetno rješa
vanje zapadnog područja — za
vršetak skradinskog područja: za
vršetak dalekovoda Bilice — Vodi
ce — Tijesno; izgradnju kolektora 
svih otpadnih voda; zaštitu sliva ri
jeke Krke zajedno s Krilnom i Drni
šom. reguliranje otpadnih voda 
kroz zajednički zahvat i traženje 
pomoći na regionalnom i republič
kom planu; bolju prometnu pove
zanost Šibenika sa Hrvatskom, Ju- 
goslavijim, Evropom; izgradnju 
Jadranskog autoputa; izgradnju 
lokalnih prometnica i bolju pove
zanost otoka i sela sa Šibenikom; 
zaštitu prostora i ekologiju; (obal
ni pojas, prostor na Krki kao trajna 
vrijednost treba se očuvati od dal
jnje neplanske gradnje; postupno 
glavne zagađivače prisiljavati na 
smanjenje negativnog utjecaja na 
okolinu; svi novi izgrađeni sadržaji 
striktno moraju poštivati elaborat 
o zaštiti i utjecaju na okolinu. Bez 

tog dijela dokumentacije i osigura
nih sredstava ne smije se dozvoliti 
gradnja).

OSNOVNE
PRETPOSTAVKE 

RAZVOJA
Da bi se iskoristili prirodni re

sursi na najoptimalniji način, In
frastruktura mora biti osnovni pra
vac ulaganja sredstava i realizacije 
u navedenom razdoblju.

U oblasti privrede zalagat će
mo se za: realizaciju programa pri
vredne reforme vlade Ante Marko- 
vića i prestrukturiranje privrede; 
jačanje i unapređenje turističko- 
-ugostiteljske djelatnosti u svim 
oblicima vlasništva; pomorsku pri
vredu. razvoj turizma i ribarstva; 
uvođenje evropskog radnog vre
mena; privlačenjem čistih, visoko- 
dohodovnih i visokoakumulativnih 
privrednih djelatnosti; razvoj za- 
drugarstva i jačanje kooperativnih 
odnosa.

U oblasti male privrede; za ja
čanje. razvoj i unapređenje male 
privrede u svim djelatnostima 
i svim oblicima vlasništva; za po
voljnije uvjete kreditiranja razvoja 

Hrvatska ■ domovina svima 
•••••••••••••••••••••••••••••••

Protivimo se i vođenju nacionalne politike po zastarje
lim, tradicionalnim nacionalnim obrascima političkog i kul
turnog mišljenja. Protivimo se nacionalnim Isključivostima 
i nesnošljivostima, raskolima I sukobima. Hrvatsku vidimo 
kao naprednu, demokratsku zajednicu u kojoj bi svatko ra
do živio I rado živi, u kojoj se svatko osjeća dobro.

male privrede, za stimulativnu po
reznu politiku; za izradu urbanis
tičkih planova kojima će se utvrditi 
regije i mjesta za objekte male pri
vrede; za izradu programa obrazo
vanja kadrova u maloj privredi, po
sebno za prekvalifikaciju nezapos
lenih i povratnika iz inozemstva; za 
carinske olakšice kod uvoza opre
me radi obavljanja djelatnosti 
u oblasti male privrede; za izdava- 
nje.privremenih dozvola na lokaci
jama koje su dugoročnije predvi
đene za drugu namjenu.

NADGRADNJA
U SREDIŠTU PAŽNJE

U oblasti predškolskog odgoja: 
za stvaranje uvjeta za vođenje bri
ge o djeci predškolskog uzrasta 
na razini evropskog standarda, 
prilagodavajući organizaciju potre
bama zaposlenih majki.

U oblasti osnovnog obrazova
nja; za Izgradnju nove školske 
zgrade na Vidicima; za saniranje 
i adaptaciju područnih škola 
— vodeći računa o raspoloživim 
sredstvima za te namjene; za veći 
standard osnovnog obrazovanja; 
za uvođenje petodnevnog radnog 
tjedna.

U oblasti srednjeg obrazova
nja: za ulaganje u obrazovanje 
— garanta razvoja i bogatije bu
dućnosti društva; za reorganizaci
ju postojećeg centra za usmjere
no obrazovanje, za ekonomske ci
jene obrazovanja u skladu s refor- 
mskim principima i veći nastavni 
standard.

U oblasti kulture: za veća ula
ganja u objekte i kadrove, za raz
vijanje kulture življenja; za razvija
nje institucionalne kulture; za po
boljšanje materijalnih uvjeta rada 
u oblasti kulture.

U oblasti fizičke kulture: za du
goročnu koncepciju razvoja fizič
ke kulture, masovnog i vrhunskog 
sporta na našoj općini; za unapre
đenje i racionalno korištenje po
stojećih. te stvaranje novih, kvali
tetnijih, programskih, kadrovskih, 
prostornih i drugih uvjeta sa sad
ržajima i sveobuhvatno masovno 

zadovoljenje interesa i potreba 
omladine i građana u školi, podu
zeću i mjesnoj zajednici.

U oblasti tehničke kulture: za 
daljnji razvoj masovne i vrhunske 
tehničke kulture, djece, omladine, 
građana i radnika, koja pridonosi 
razvoju proizvodnog odgoja, obra
zovanja, znanosti i proizvodnog 
stvaralaštva; za bolje materijalne 
i prostorne uvjete razvoja tehničke 
kulture primjenom suvremenih 
znanstveno-tehnološklh dostignu
ća; za razvoj vrhunske tehničke 
kulture u procesu rada koje rezul
tira novim racionalizacijama i izu
mima, primjeni suvremene tehno
logije, znanosti i organizacije rada.

SOCIJALNA POLITIKA 
NIJE SOCIJALNA

POMOĆ
U oblasti socijalne politike i za

pošljavanja: da naši umirovljenici 
i učesnici NOR-a žive u uvjetima 
dostojnim čovjeka; da se socijalna 
politika uključi u sve ekonomske 
i razvojne aktivnosti kako bi se na 
taj način tretirala kao dio ukupnog 
razvoja a odbaciti svaku ideju da 
se tretira kao socijalna pomoć; da 
svi ljudi pod jednakim uvjetima 
imaju pravo na kvalitetniju i bržu 
zdravstvenu zaštitu — prihvaćamo 
i mogućnost privatne inicijative 
u ovoj oblasti, uz puno zakonsko 
poštivanje; da se u stambenoj ob
lasti uvedu ekonomske stanarine 
radi bržeg povećanja, ali i kvalitet
nijeg održavanja stambenog fonda 
— da se u poduzećima sredstva 
fonda zajedničke potrošnje više 
usmjeravaju ka individualnoj stam
benoj izgradnji i stambenom za- 
drugarstvu na pravičnoj,osnovi; da 
se.stalno otvaraju prostori .novog

Za građanske inicijative 
i društvene potrebe
•••••••••••••••••••••••••••

Nosilac demokratskih promjena ne može biti samo jed- 
| na skupina, stranka ili pokret. Nosioci demokratskih pro

mjena uvijek su bili brojni pojedinci, skupine, stranke, ud
ruženja, pokreti koji su se borili za slobodu, pravdu, jedna
kost. mir, toleranciju, napredak. Stoga ćemo trajno podrža- 

I vati sve samostalne inicijative građana, organizacija I po
kreta koji izražavaju i brane te vrijednosti.

Podržat ćemo I inicijative građana i društvene pokrete 
što se oblikuju oko rješavanja posebnih problema: ekološ
kih. urbanih, regionalnih, manjinskih i dr. Surađivat ćemo 
na konkretnim projektima sa svima koji to žele, a koji su 
nam po programskim opredjeljenjima bliski.

zapošljavanja, a to je moguće kroz 
moderniju privredu tržišno odre
đenu, bez obzira na oblik vlasniš
tva uz dosljedno korištenje prirod
nih i drugih resursa naše općine, 
na puno ostvarenje prava na rad 
svih prava iz rada i po osnovi rada 
i upravljanja — svi građani pod 
jednakim uvjetima treba da sred
stva za život zarađuju svojim ra
dom — prihvaćamo samo stimula
tivnu i društveno prihvatljivu ras
podjelu dohotka dobiti i zarade 
da građani i mladi koji prvi put tra
že zaposlenje, imaju pravo na od
govarajuću materijalnu pomoć 
u skladu sa svojim materijalnim 
i socijalnim položajem i pravo na 
mirovinsko-invalidsko osiguranje 
— o tome kriterije razraditi repub
ličkim zakonom: da nijedan radnik 
koji ne svojom krivnjom ostane 
bez posla, ne može ostati bez od
govarajuće materijalne i socijalne 

Nije dobro kad je 
sva vlast na 

jednom mjestu
•••••••••••••••••••••••••••••••

Suvremeni društveni razvoj u znaku Je isticanja poseb
nosti regionalnih I lokalnih zajednica. To se Iskazuje i u de
centralizaciji političkog odlučivanja I političkog života 
u cjelini. Da bi se stvorili uvjeti za razvoj lokalne samoup
rave potrebno Je isticati inicijativu i odgovornost lokalnih 
zajednica za vlastiti razvoj.

sigurnosti — o tome kriterije raz
raditi republičkim zakonom; da ni
jedan radnik ne smije ostati bez 
posla po osnovi tzv. tehnološkog 
viška. Mi se zalažemo za tehnološ
ka i sva druga unapređenja u pod
uzećima, ali uz razradu svih oblika 
rješenja tzv. tehnološkog viška 
(socijalna sigurnost, prekvalifikaci
ja I si.); da invalidi rada kao pro
dukt proizvodnog i tehnološkog 
procesa budu posebno zaštićeni 
na način da im se na novom rad
nom mjestu omogući barem ista 
materijalna sigurnost kao što je 
imao na mjestu na kome je nastu
pila invalidnost — graditi zajednič
ki program za invalide rada.

Položaj žena, porodice i omla
dine: za veće radne i socijalne po
godnosti žena, bez obzira na radni 
status, te posebno majki, uz veće 
uključivanje žena u društveni i po
litički život; da se kroz zakonsku 

regulativu posebno zaštite rađ- 
nopravm odnos žena za vrijeme 
trudnoće, porođaja, njege djeteta, 
te omladina mlađa od 18 godina 
za demokratizaciju odnosa među 
spolovima i generacijama, u obitel
jskom I u javnom životu.

Zalagat ćemo se za poveziva
nje s drugim političkim organizaci
jama u DPZ. SRH i SFRJ kaje svo
je programe temelje na vrijednos
tima demokratskog socijalizma 
i demokratske federacije i koje se 
izlažu provjeri birača na demokrat
skim izborima, za slobodu govora 
i slobodnog djelovanja u okvirima 
ustava i zakona.

U oblasti uprave i pravosuđa* 

za modernu i efikasnu upravu. Za
lažemo se za prevladavanje pre
preka kojima je izvršna vlast spu
tana i dovedena u operativno zavi
san položaj od skupštine. Samos
talnost izvršne vlasti neophodna je 
kako za njenu djelotvornost tako 
i za njenu odgovornost skupštini 
i javnosti koja je bira ili smjenjuje; 
za nezavisnost i samostalnost 
sudstva. To je moguće ostvariti 
ukoliko osiguramo dosljedno po
štovanje ustavnosti i zakonitosti, 
nezavisan položaj sudstva i sudo
va i kroz sistem izbora i razrješe
nja sudaca koji će ukloniti ovis
nost o aktualnoj političkoj volji; 
borba za slobodu čovjeka, spreča
vanje korupcije, mita i svih drugih 
zloupotreba koje ugrožavaju mo
gućnosti pojedinca da se razvija 
prema svojim potencijalima; za bi
ranje predsjednika Skupštine op
ćine referendumom.



1 O ^'^ens^'I V četvrtak, 29. ožujka 1990. SUČELJA VANJA
PRIČA SA ZAPADNE STRANE ILI ŠTO SU RAZLOZI SVE OŠTRIJIM ZAHTJEVIMA MJESNIH ZAJEDNICA ZA ZAŠTITOM PROSTORA I PROZIVANJA OPĆINSKIH ČELNIKA

Ne tražimo glave 
vec odgovornost

Da H će sporni apartmani na 
Srimi srušiti općinsko ruko
vodstvo kad ono nije njih? nesposobnih
Predstavnici nezadovoljnih 
mjesnih zajednica — ujedi
nila ih zajednička nevolja

••••••••••••••••••••••••••••••••
i $ učenje zapadnog priobalnog dijela 

' općine započeto u laganim, mjesti- 
l * mičnim valovima, u posljednje vrije

me provokativnim i konkretnim za- 
vtfna dobrano zapljuskuje općinske ru- 

< Jioce i službe pod prijetnjom da im do 
kraja zaljulja već nagrizene stolice i to pred 
sa- kraj mandata Prikriveno zadovoljstvo 

-m općinskog centra najprije su na pro- 
nim zborovima posebno onima posveće- 
gradnji apartmana u Malim Vruljama 

pojedinačno iskazali Vodičani. potom su 
z. ; svojih problema digli glas protesta Tri- 
t ici a nedavno javnim skupom i Srimari. 

-'a su se nezadovoljni susjedi pridružili. 
ć :kon čega je zapaljen zajednički fitilj sup
rot stavljanja općinskim rukovodiocima zbog 
ka*o se stalno ističe krivo vođene prostorne 
politike i nepoštivanja volje i zahtjeva mješ
tana što je dovelo do potpune devastacije 
prostora, cvjetanja bespravne gradnje nepo
željnih kolektivnih apartmana koji guše eg- 

ništva. Zbog masovnog naseljavanja na 
ovom prostoru doći ćemo u situaciju da na
ša djeca nemaju više gdje ostajati pa će oni 
morati iseljavati Tome moramo stati nakraj. 
Rukovodioci u opčini nam kažu da oni.ne 
mogu ostvarili sve ono što mi tražimo, znači 
zaštititi prostor od divljanja apartmanske 
gradnje pa onda je jedini način koji nam je 
preostao da ih protestnim zborom, na kojem 
će se pokazati volja naroda, natjeramo da 
daju ostavke i da se promijeni dosadašnja 
politika u prostornom uređenju.

Povod za oštro istupanje i složenost 
svih mjesnih zajednica zapadnog dijela opći
ne je -virus Hefner- koji je nakon Pirovca 
i Tribunja zahvatio i Srimu. kada se već misli
lo da će nakon dugogodišnje borbe protiv 
takve gradnje kolektivnih apartmana za tržiš
te u Skupštini općine (posebno odbornika 
Gulama) i odluke te Skupštine da se takva 
gradnja obustavi ona biti i obustavljena

•••••••••••••••••••••••••••
— Na -slučaju Hefner- potrošio sam 

mnogo vremena ističe Sime Gutam iz Pirov- 
ca — na sjednicama Skupštine općine da bi 
konačno ipak bila donesena, nakon što je 
i posebna Komisija i republička inspekcija 
utvrdila činjenično stanje, odluka u svibnju 
1989. da se izvrši maksimalno usklađivanje 
objekata što ih je u Pirovcu gradio Hefner sa 
zahtjevima uređenja prostora, a da se oni 
kod kojih to nije moguće sruše, zatim da se 
obustavi daljnja gradnja takvih apartmana te 
da Izvršno vijeće općine ispita odgovornost 

š Gutam: Zašto nije provedena odluka 
Skupštine općine Šibenik vezana za 
“Slučaj Hefner-' u Pirovcu?

L Grubelić: Protestnim zborom mora
mo natjerati općinske čelnike da ko
načno promijene prostomu politiku

smeće — ističe Jadranko Markov iz Murte- 
ra. Otimaju kruh ovdašnjem stanovništvu 
a u razvoj mjesta neće da ulože niti dinara. 
Ja sam kao zastupnik' u Skupštini od prvog 
dana tražio da se spriječi gradnja apartmana 
u Pirovcu. ali sam isto tako bio protiv toga 
da odgovornost za nelegalnu gradnju ispitu
je Izvršno viječe jer su oni u tome i sami 
sudjelovali. Mislim da se sve to radilo na
mjerno i da sada za rušenje nije problem no
vac već to što oni neće da sruše te objekte. 
Ali tomu treba stali nakraj, jer iza ovog pro
boja Hefnera na naše područje stoji jedna 
perfidna sistematska politika Ako se ruko
vodstvo ove općine tome ne može suprot
staviti. a ne može, onda treba otići jer ne 
predstavlja volju naroda ovih mjesnih zajed
nica.

Predstavnici Skupštine mjesne zajedni
ce Vodica nisu se pojavili na zajedničkom 
sastanku na kojem je definitivno donesena 
odluka o protestnom pohodu na zgradu 
Skupštine općine. Vodičane su zastupali čla
novi ekološke organizacije -Zeleni Okit- koji 
su osim na probleme s nelegalnom grad
njom apartmana na području Vrulja ukazali 
i na nezadovoljstvo ljudima koji ih u Mjesnoj 
zajednici vode ali i svojim zastupnikom 
u Skupštini općine jer ne zastupaju interese 
Vodičana.

Krivci s imenom 
i prezimenom

Razlozi za nezadovoljstvo koje kulminira 
nAeliaHnia urnama tal<A hi ca mnni;
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BUĐENJE IZ
I Hie: tvo UVAKOVIĆ

PORATNOG
MRTVILA

KAKO JE »ŠIBENSKI LIST« ZABILJEŽIO 
DOGAĐANJA U OŽUJKU 1960. GODINE

Općinska konferencija Saveza komunista 
Šibenik izabrala je novi Općinski komite) ko
jeg čine: Bere Antunac. Stipe Baljkas. Ivo Ba- 
tinica. Ante Bego. Stipe Berović. Šime Bujaš. 
Ante Buvinić. Nikola Ćaće, Alfonso Foskio. 
Josip Gabrić. Neven Goleš, Jakov Grubišić, 
Vinko Guberina. Vlaho Guberina. Dragica Gu- 
lin, Anka lljadica, Ante Ivanda, Miro Jakovlje- 
vić, Drago Jurić, Smiljana Karadžole. Šime Ka- 
rađole. Vitomir Katić, Tomislav Krnić. Nikica 
Labura. Milan Lalić, Krste Lambaša. Svetozar 
Mandić, Marinko Milošević, Ćiro Milutin, Zori- 
ca Mišurac, Zora Obratov, Petar Rončević, 
Petar Škarica, Šime Škarica, Luka Tare. Ante 
Tomičić. Slavko Vrančić. Arsen Vukić. Nikica 
Zenić, Petar Zjačić i Miloš Zlatović.

Tako. eto. piše »Šibenski list« u svom 
prvom ožujskom broju 1960. godine. A na na
ma je ustanoviti da je (barem jedan) dio tada 
izabranih i dan-danas (još uvijek!) društveno- 
-politički djelatan. To glasilo u istom broju raz- 
Žlaba o potrebi smjelijeg uvođenja novog na- 

ina nagrađivanja i bilježi vijest da Narodno 
kazalište izvodi dramu »Dvanaest gnjevnih lju
di« — uloge kreiraju I. Ivezić, B. Friganović, J. 
Janković. M. Gatalica. Z. Štefanac. J. Vikario. 
Z. Lepetić. S. Dorđević, A. Drutter, A. Balin, B. 
Glazer, K. Zorić i J. Grbac. Registrirana je 
i smrt Felicija Vukova koji je. vrativši se 1913. 
godine u Zlarin. organizirao lov na koralje te 
postao najbolji poznavalac koraljnih grebena 
na Jadranu i osnivač zlarinske Koraljarsko- 
-spužvarske zadruge u čijem se sastavu nala
zila i brusionica. U tada tek »instaliranom« ma
lom oglasniku »prodaje se kuća u kojoj se na
lazi trosobni stan sa dvorištem i terasom, od
mah useljiva«. Tih dana igrao je film »Čovjek 
koji je suviše znao«, triler Alfreda Hitchcocka.

ZABRINJAVAJUĆE 
STANJE ZANATSTVA
Pored (relativno) opširnih izvještaja povo

dom proslave 8. marta. »Šibenski list« od 9. 
ožujka donosi vijest o literarnom prijepodne- 
vu što su ga za učenike Gimnazije i Učiteljske 
škole dali studenti Filozofskog fakulteta iz Za

POČECI I RAZVOJ ZBORSKOG 
PJEVANJA U ŠIBENIKU

»
pak vokalno-instrumentalni 
glazbeni život Šibenika brzo je 
obnovljen zahvaljujući aktiv

nosti Sokolskog društva, koje je 
odmah nakon odlaska Talijana 
razvilo i rad glazbene sekcije, za
tim aktivnosti mladih okupljenih 
u katoličkim društvima te sred
njoškolcima Gimnazije, Učitel
jske škole i Ženske građanske 
škole.

Glazbene priredbe, posebno 
do preotvora Kazališta, održava
le su se na pozornicama po ško
lama. u kinu »Tesla«. Badžani 
i areni hotela »Kosovo« (vlasniš
tvo braće Grubišić-Perutin, da
nas u Ulici B Kidriča 29).

Ono što je do tada za vokal- 
no-instrumentćdni glazbeni život 
Šibenika značilo »Kolo«, od 
1922. do 1931. godine (kada se 
fuziralo sa HMD »Kolo«) postaje 
FILHARMONIČKO DRUŠTVO 
koje je imalo pored instrumental
ne sekcije i muški, ženski i mje
šoviti pjevački zbor od čak 80 
pjevača, među kojima je bilo 
i »kolaša«.

Spomenuti mješoviti pjevački 
zbor utemeljen je u travnju 1922. 
godine na inicijativu tadašnjeg 
direktora šibenske gimnazije 
profesora Marka Ježine te Klau- 
dija Šupu ka. dra. Jove Milovića. 
Luke Tikulina i Šime Grubišića?

Svoj prvi vokalno-instrumen- 
talni koncert održalo je Filharmo- 
ničko društvo već 25. srpnja 
1922. godine u dvorištu hotela 
.»Kosovo- pod ravnanjem Jakova 
Gotovca, kojem je rad u Društvu 

vidović. Ivica Musić. Tatjana Olujić i Roko Do
bra). Tih dana održan je i seminar za omladin
ske rukovodioce. O nesavjesnosti službenika 
piše Nikša Skočić, a veliku dječju maskeradu 
opisuje Ante Huljev. Repertoar šibenskih ki
nematografa je bogat — igraju filmovi »Drvo 
života« i -Moby Dick«. Zabilježena je i vijest 
da u Murteru i Betini »pri Centralnoj osnovnoj 
školi već pune tri godine djeluje Večernja ško
la za odrasle. Do sada je ovu školu završilo 
oko 70 psoba, ponajviše ženske omladine«. 
U Narodnom kazalištu davao se komad »Dra
ma na mjesečini«, a uloge su tumačili Neva 
Beramarić, Vikica Ivezić, Ana Regio. Zvonimir 
Lepetić, Miodrag Gatalica, Ante Balin i Zlatko 
štefanac. U susretu sa splitskom »Nadom« 
teže je ozlijeđen nogometaš Šime Šupe.

PROBLEMI NAŠEG 
SAOBRAĆAJA

»Sve veći željeznički putnički i teretni pro
met zahtijeva bez sumnje gradnju nove željez
ničke putničke stanice na obali, kako je to 
predviđeno regulacionim planom Šibenika. 
Prema sadašnjim predviđanjima gradnja tak
vog objekta koštala bi oko 850 milijuna dina
ra.« Tako piše u članku pod predočenim na
slovom u »Šibenskom listu« od 16. ožujka. Ta
kođer je priopćena vijest da je u prostorijama 
tadašnjeg Kazališta lutaka (to je onda egzisti
ralo, zamislite!) otvoreno dječje kino pa će 
»sada roditelji sa svega 30 dinara smiriti uzbu
đene dječje duhove«. U gradskoj rubrici; pod 
naslovom »Kota 905 najposjećeniji film« stojj 
da ga je na 29 predstava gledalo 10.366 Ši
benčana. Po broju gledalaca znatno je nad
mašio filmove kao što su »Vlak bez voznog 
reda« (7143). meksički »Jedan dan života« 
(8418). »Grof Monte Cristo« (8169). »Zvonar 
crkve Notre Dame« (7040). NK »Šibenik« je ta
da nastupao u Drugoj saveznoj nogometnoj li
gi. a s gostovanja u Ljubljani vratio se »punih 
ruku«. Naime, Šibenčani su pobijedili momčad 
»Odreda« sa 2:1. »Šibenik« je nastupio u sas
tavu: Miloševški. Jelenković, lljadica. Marenci,

bio prvo radno mjesto.
Filharmoničko društvo djelo

valo je osam godina, a svoje 
brojne koncerte održavalo je 
u dvorištu hotela »Kosovo«, te 
u dvoranama kina »Variete«. (da
nas prodavaonica »Lesnine« 
u Ul. I. Pribislavića). hotela 
»Krka«, kina »Tesla« i u katedrali.

Filharmoničko društvo uz 
zbor i orkestar od 1927. god. ga
jilo je operu i operetu.

Tada su 31. listopada 1927. 
godine u Gradskom kazalištu 
s velikim uspjehom izveli Blou- 
dekovu operu »U zdencu«, a 24. 
studenoga 1928. godine operetu 
»Mile Nitouche« F. Harvea Pred
stave su izvedene isključivo do
maćim silama — šibenskim glaz
benicima i pjevačima. Glavne 
uloge pjevali su: Zora Adum, 
sopran, Bruno Belamarić. tenor 
i Milan Prebanda, bas.'

»Beg od Maroka« V. Hol
landera zapravo je prvo 
Izvođenje jedne operete 
u Šibeniku vlastitim sna
gama. Zbor i orkestar uv
ježbao je I dirigirao učitelj 
pjevanja Srećko Kara
man, a prema ondašnjoj 
štampi... opereta je Izve
dena upravo umjetnički. 
Koliko orkestar, toliko 
đački pjevački zbor bili su 
na visini. Istakla se učeni
ca Zorka Adum i učenik 
Ante Miškov.

Zbog financijskih teškoća ko
jima su se u to doba borila druš
tva u Šibeniku 31. svibnja 1931. 
godine došlo je do fuzije Filhar- 
moničkog društva s »Kolom«, 
pod novim nazivom MASARY- 
KOVO FILHARMONIČKO DRUŠ
TVO »KOLO«.

Ujesen 1925. godine osnovan 
je i -Čecilijanski zb^r« koji je prvi 

put nastupio 1. studenoga 1925. 
godine u katedrali pod ravna- 
njem prof. o. Tome Tomašića. To 
je zapravo katedralni zbor koji je 
neoficijelno djelovao puno ranije 
i pjevao u katedrali u prigodnim 

. crkvenim svečanostima. Taj zbor

‘ Zapravo ovo je Društvo do tada bilo 
glazbena sekcija Sokolskog društva, 
pa je na želju samih pjevača uprava 
Sokola pristala da se ta sekcija odijeli 
I pretvori u posebno Društvo (»Demok
rat«. br. 1 od 7. travnja 1922.).
’ U Filharmoničkom društvu kao diri
gent istakli su se: Jakov Gotovac, Mir
ko Trišler, Ć.M. Hrazidra, Karlo Bauer, 
Petar Dumlčić (kasnije naš istaknuti 
klavirist) I Andro Sentlnella.
' Odabrali su naziv »Kolo« kako bi 
mogli naslijediti imovinu starog »Kola«, 
jer je u Pravilniku starog HMD »Kola« 
stajalo: U koliko HMD »Kolo« prestane 
djelovati, a stvori se pod istim Imenom 
novo društvo u Šibeniku, ovom pripada 
društvena imovina bivšeg »Kola«.

kao neoficijelna pjevačka druži
na djeluje u kontinuitetu do da
nas.

S obzirom na to da je HMD 
»Kolo« za vrijeme I. svjetskog ra
ta i prve talijanske okupacije sa
mo »životarilo«, a tako je bilo sve 
do 1926. godine, u prosincu 
1925. godine Hrvatska seljačka 
stranka u Šibeniku pokreće inici

jativu za osnivanjem novog pje
vačkog društva koje bi nosilo na
ziv Hrvatsko pjevačko društvo 
»Kolo«?

Ipak novo »Kolo« koje je re
gistrirano svega godinu dana 
bez nastupa, »probudilo« je sta
re »kolaše« pa je tako HMD »Ko
lo« 1926. ponovno počelo aktiv
no djelovati i preuzelo primat 
u vokalno-instrumentalnom glaz
benom životu Šibenika.

Već 1927. godine u »Kolu« je 
otvorena Škola za vokalizaciju 
i teoriju koju je vodio agilni »ko
laš« Ivo Žepina. Bila je to'zapra- 
vo »mlada škola pjevanja« koju 
je pohađalo čak 80 mladića, koji 
su nakon 6 mjeseci, prema spo
sobnostima i potrebama, ulazili 
u veliki zbor »Kola«.

Za vokalno-instrumentalni 
glazbeni život Šibenika od po
sebnog značaja je 1934. godina. 
Te je godine u »Kolu« otvoren

Bltunjac i Stošić«. Oba zgoditka za Šibenčane 
dao je Ninčević. Tih dana održano je prven
stvo grada u kuglanju. U pojedinačnom natje
canju prvak je postao igrač KK »Šubićevac« 
Oemo Juras, a slijede: Jurišić. Vrčić, M. Šupe.
Drvasin, Grubišić. A. Šupe i Vrbičić.

JAKA VOUA PROVODI 
REFORMU ŠKOLSTVA
Pod gornjim naslovom »Šibenski list« po

hvalno piše o učitelju Milanu Blitvi. Taj broj 
(od 23. ožujka) donosi napis dr Mladena Fri- 
ganovića »Kuda s magistralom?« u kojem taj 
znanstvenik, među inim, piše: »Varijanta kroz 
sam grad, koja bi se zasnivala na korekciji 
i proširenju stare ceste, je skroz anahronistič- 
ka, da ne kažemo apsurdna. Ona je toliko za
starjela, preživjela, neatraktivna i u mnogoče- 
mu štetna za grad, njegove stanovnike i putni
ke«. Iz toga nije teško zaključiti da je bilo i za
govornika da Jadranska magistrala prođe sre
dištem Šibenika!’! U sportskoj rubrici lista re
gistrirana je utakmica »Šibenika« s »Borcem« 
(pobjeda od 2:1, a golove su dali Zambata 
i Ninčević). List donosi i osvrt na upravo za
vršeno XV šahovsko prvenstvo Jugoslavije na

tin dob'0.11 remizirao, a svega dvije izgubio!

IZBORI ZA NOVE 
RADNIČKE SAVJETE
»Šibenski list« od 30. ožujka komentira iz

bore za nove radničke savjete i utvrđuje da 
»sve to zahtijeva sposobnog upravljača, koji 
mora da izrazi kolektivnu volju radnih ljudi«. 
Tu je i vijest da je dr Ivan Ribar posjetio Goriš, 
pa članak o razvoju turizma na otoku Murteru. 
Pod naslovom »Otkup smokava« je članak 
u kojem se kaže da je »ove godine poljopriv
redna zadruga iz Tijesnog od svojih članova 
otkupila oko 18.000 kilograma smokava po ci
jeni od 40 dinara kilogram«. U sportskoj rubri- 

‘ ci piše da je »Šibenik« u susretu sa »Splitom« 
izgubio bod: pred (čak!) 8000 gledalaca sus
ret je završio 1:1.

Inače, suradnici naznačenih brojeva »ši
benskog lista« iz ožujka 1960. godine bili su: 
Vera Vrcić. Branko Belamarić. Žiže Gojanović, 
Mile Orlović. Drago Korda. Jovanka Rončević. 
Mahmud Konjhodžić. Mirko Radak, Karmela 
Juričev. Ante Huljev, Pero Kesovija. Ante De- 
ković. Nasko Frndić. Mate Relja. Ivan Šekulji-

Ivo Ramljak. Uroš Korlat. Ivo Frkić

••••••••••••••

»Glazbeni studio« za zborno 
i solo pjevanje te za sve gudač
ke i puhačke instrumente koji je 
vodio glazbeni stručnjak i peda
gog profesor Ivan Prišlin. Isto
dobno obnovljen je i rad druš
tvenog orkestra, zapravo osno
van veliki simfonijski orkestar.

Uz HMD »Kolo« vokalno-in
strumentalni glazbeni život Šibe

nika između dva rata ispunjali su 
vrlo uspješno, pored Filharmo- 
ničkog* društva i Sokolskog 
društva i učenici šibenskih sred
njih škola Gimnazije, Učiteljske 
škole i Građanske škole. Tako 
su učenici Učiteljske škole, me
đu ostalim, s velikim uspjehom 
izveli u Gradskom kazalištu 30. 
travnja 1927. godine s isključivo 
vlastitim snagama operetu 
u 2 čina »Beg od Maroka« V. 
Hollandera.

Bilo je to zapravo, prvo izvo- ; 
denje jedne operete u Šibeniku 

vlastitim snagama. Zbor i orkes
tar uvježbao je i dirigirao učitelj : 
pjevanja Srećko Karaman, a pre
ma ondašnjoj štampi., opereta 
je izvedena upravo umjetnički. 
Koliko orkestar, toliko đački ‘ 
pjevački zbor bili su na visini. 
Istakla se učenica Zorka Adum 
i učenik Ante Miškov.

(Nastavlja se)



IZMEĐU JUČER I SUTRA
Piše: Zoltan KABOK

ZBOGOM, PROVINCIJO! PREKO ZAGREBA DO
Piše: Ivo MIKULIČIN

N lje lako pisati rubriku, kad znak 
da sa od trenutka, kad jo predana 
uredniku u ruke do njezina izlas
ka u tisku može puno toga bitnog

dogoditi Ili Izmijeniti. Ponajviše, zbog 
prekorednlh, tjednih utakmica košarkaši
ca »Elemesa« I nogometaša »Šibenika-, 
koji su se, poslije uspješnog prvoligaš
kog povratka, košarkaša »Šibenke- našli 
u središtu pozornosti (šibenske) spor
tske javnosti. Ono u zagradi »šibenske« 
prijeko je potrebno zbog objektivnog 
saznanja da je Bezeljev sastav po svom 
tretmanu, kvaliteti i potencijalu daleko 
od šibenskih okvira. Bilo je to. očito, 
i u subotu, kada je maksimalno motivira
na (pa i zaštićena) -Crvena zvezda- mo
rala treći put u ovoj sezoni pri zna ti kvali
tetu -letećim Šibenkama-.

Manirom velikog kluba vodstvo -Ele
mesa- je sačuvalo, čak i od ovdašnjih iz
vjestitelja, informaciju o povratku Maje 
Rak-Vidaković na parket. Očito, Bezelj 
nije htio prepustiti ništa slučaju, stavlja
jući automatski sebi malu omču oko vra
ta, jer klupa, na kojoj sjede spomenuta 
Maja, Baranovlć. Longln, Crvak i Pešić 
i nije toliko tanka da bi bila »vječni« alibi 
za eventualni neuspjeh. A poslije subot- 
nje utakmice sa »Zvezdom«, nema sum
nje. da bi još jedan neuspješan hod »Ele
mesa« prema tituli bila prava šteta. Ne 
samo za šibensku, već i jugoslavensku 
košarku, kojoj je osnovni interes da joj 
prvak bude I najbolji sastav!
- Oko toga dvojbe nema, za razliku od 
Šubivćevca, gdje je potrebna vrlo hladna 
glava u prosudbi što je vrednije: forsirati 
tihi. ovosezonski juriš na vrh ili stvarati 
prostora za novu, mladu momčad.

K
ako sutra bez Maretlća!? Ima li 
još koji mladi Igrač osim Petrovi- 
ča I Slavlcel? — glasno se pitao

Pero Nadoveza, šibenski Splića
nin. koji se našao u nedjelju na tribina
ma. Kao da je pogodio aktualne dvojbe 
»crvenih«.

Užlčka »Sloboda« je poražena na šu- 
bićevcu, ali je demonstrirala suvremeniji 
nogomet i veću perspektivu od domaći
na. Nije II Igra Užičana i odgovor na dvoj
bu što Je u ovom trenutku vrednije: po
malo utopijski juriš na vrh ili provjera 
onih, koji bi to evenutalno mogli uspješ
no raditi sutra!?

N
A ADRESU -Šibenke« stigao je 
(pomalo zakašnjeli) brzojav, ko
jim vodstvo -Elemesa- čestita ši
benskim košarkašima na prvoli

gaškom povratku. No. nikad nije kasno, 
kad se (susjeda) ljubi iskreno i strasno!

Možda griješim, ali i u muškom i žen
skom dijelu Baldekina slutim gibanja, ko
ja šibensku košarku definitivno odvajaju 
od sportske provincije. Od teze da rela
tivno mali grad podrazumijeva i automat
ski »mali« klub.

Tko to laže da je »Elemes« mali!? Ili, 
da sutra »Šibenka« neće biti (opet) »veli
ka«!?

Bezobrazno sam zavirio u spisak no
vog vodstva šibenskog muškog prvoliga
ša I konstatirao dovoljno snaga u borbi 
protiv najveća dva neprijatelja šibenske 
košarke I sporta uopće: primitivizma 
I povincijalizma. A u stilu (očekivanog) 
ponašanja novog klupskog vodstva tre
bale bi djelovati sve klupske strukture. 
Ponajprije, momčad, koja je prvo ogleda
lo kluba. U subotu protiv -Kikinde- vidjeli 
smo "razbijeno ogledalo- Ili, an ti primjer 
ponašanja novog (starog) prvoligaša. 
Potpuno suprotno razmišljanjima klup
skog vodstva i stručnog štaba o ravnop
ravnoj borbi za Kup Radivoja Korača. Vo
lio bi da se ostvari obećanje Mladena 
Šestana kako je susret s ■Kikindom« bio 
zadnje, provincijsko izdanje »Šibenke«.

SREDINE
-Tko se boji Medvešćaka još...-, s tom su vi
zom vaterpolisti »Šibenike-Solaris«, bez tri 
ključna igrača, od kojih je jamačno najneu- 
godnije izbivanje reprezentativca hnce Tuc- 
ka. otputovali u Zagreb. Domaćin se dobra
no -napatio- da može osvojili bodove u sus
retu s prepolovljenim Šibenčanima, no još 
jednom se potvrdila konstatacija kako je. 
posebice u sportu, nerijetko najhitnije ocije
niti vlastite objektivne mogućnosti Zagrep
čani su bili poprilično gramzivi, željni pobje
de više u prvoligaškom razredu ne shvaćaju
ći da je -najgore dirati u ranjena lava-. Istini 
za volju četi trenera Joška Kovačevića. sus
ret protiv -Medvešćaka- bio je upravo kvali
fikacijski, [er u slučaju poreza dno bi bilo sve 
bliže. Ovako - -lakše se diše- Vidno zado
voljan bio je i jedini šibenski reprezentativac 
Ivica Tucak koji je, zbog poznatih nereda 
u susretu posljednjeg kola protiv -Jadrana« 
u Igalu, određivao kaznu od četiri utakmice 
zabrane igranja:

— Dobro je! Makar I Jedan razlike naj
hitnija je pobjeda koja nam u ovom trenut
ku mnogo znači. Već u narednom susretu 
nastupit ćemo kompletni, sva trojica smo 
željni igre.

Šibenski vaterpolski optimizam tek sada 
može dobiti puno značenje, s obzirom na to 
da je ova planirana pobjeda na strani unijela 
mir. prvenstveno u vlastitoj kuq S druge 
strane borba na dnu je i nadalje neizvjesna.

»ŠIBENKA« SE VRATILA
Rečeno — učinjeno! Joško Šupe, tajnik -Ši
benke-. još po završetku prošlogodišnjeg 
prvenstva čvrsto je obećao šibenskoj spor

N. Gulin

Već su ligu otprije napustili kranjski »Trig
lav-, a nakon ovog kola i zagrebački -Med- 
veščak- Samim tim mnogo je zanimljivija 
I neizvjesnija borba za play-oul. Šibenčani 
su jedni od kandidata, no valja biti optimist. 
Ne bude II većih problema do kraja ligaškog 
natjecanja u kvalifikacije bi mogla -Zvezda«^ 
odnosno -Bečej«. Težak je ispit ove subote. 
Na bazenu hotela -Ivan- gostuje aktualni 
prvak Jugoslavije, sastav zagrebačke -Mla
dosti-, Valja biti realan i potvrditi superior
nost momčadi koju vodi trener Duško Antu- 
nović Zato bodove treba ponajprije potražiti 
u susretu protiv -Triglava- u Kranju.

tskoj javnosti: — Može se dogoditi samo 
potres da se ne vratimo u Prvu ligu.

Mnogima su Šupine riječi djelovale po

put glasa vapijućeg u pustinji. Kakvim se ar
gumentima gradi ta stabilna košarkaška bu
dućnost jedinog šibenskog muškog prvoi- 
gaša9 Prvenstvena, je bila onjentacja re 
mlade Šupe je svoju tvrdnju gradio i na do
broj suradnji -s gradskim očima«. Sve u sve
mu bila je to nasušna potreba da se gradu 
s već stečenim -košarkaškim imageom- 
i jednom neslužbenom titulom prvaka Ju

goslavije. vrati ono što je njegovo - prvot 
gaška -Šibenka-. Šibenska drugoligaška 
plovidba bila je u neku ruku prilično varijabil
na. od prosjeka, blijedih partija, ali pobjeda, 
do konačnog bljeska u finišu. Čak šest bo
dova viška od drugoplasiranog subotičkog 
-Spartaka- doista je potvrda konstataciji 
o -drugoligaškoj šetnji- šibenskih košarka
ša u sezoni koja mora biti dobra škola, koju 
valja što prije zaboraviti i o kojoj samo krat
ko - ne ponovila se1

što se tiče one naredne prilike Šibenča
na da se đomognu čak i Kupa Radivoja Ko
rača. valja biti strpljiv i graditi budućnost, na
stavili započetu desetogodišnju prvokgešku 
tradiciju, jer kako veli trener Faruk Kulenom 
— -šlbenka-. nije klub. -Šibenka- je institu
cija.

F. Kulenović

U SJEĆANJE

Dana 26. 3. 1990. godi
ne navršava se godina 
dana od smrti naše dra
ge majke, svekrve i ba
ke

TONKE VUČAK

S ljubavlju i poštova
njem čuvamo uspome
nu na Tebe. Sin Martin 
s obitelji.

Počivala u miru Božjem
(175)

U SJECANJE

Dana 26. 3. 1990. godi- Tvoji najmiliji: suprug 
ne navršava se tužna Grgo, kćerka Biserka. 
Ofg™ od smrti naše Drago i unučad Va- 
dfaS« lentina. Kristijan i Zoran.

nevjesta Miroslava i zet

S tugom i ponosom ču
vat ćemo uspomenu na 
tvoju dobrotu i plemeni- 
tost

Suprug Joso s obitelji 
Počivala u miru Božjem

(174)

—
TUŽNO I BOLNO SJE

ĆANJE

Dana 30. 3. 1990. na
vršava se tužna godina 
otkako smo izgubili na
šu dragu i uzornu sup
rugu. majku, baku 
I svekrvu

TONU SLAVICA 
rod. Mlkulandra

Vrijeme prolazi, ali bol 
za tobom vječno će os
tati u našim srcima. Je
dino nam preostaje da 
kitimo tvoj hladni grob 
i da ga zalijevamo suza
ma.

Hvala svima koji te se 
sjećaju.

SJEĆANJE 
ZVONKO MRAK

4. IV. 1984 - 4. IV
1990

Uvijek s tobom u misli
ma i s ljubavlju

Tvoji namiHji. (177)

MALI OGLASNIK Telefon: 25-822 DALI KRV

MIJENJAM troso- 
ban komforan stan 
94 četvorna metra 
za dva manja. Javi
ti se na telefon 
35-380. u popod
nevnim satima.
_____(1475) 

PRODAJEM brod
ski motor »»Torpe
do« 9 KS s kop
čom. Javiti se na 
telefon 28-967.
_____(1476)

AGREGAT za stru
ju »Masse« 600 W, 
prodajem. Javiti se 
na telefon 35-175.
______________ (1477)

PRODAJEM gra
đevinsko zemljište, 
veličine 2500 čet
vornih metara, 
gradnja dozvoljena 
i staru kuću u cen
tru Dubrave. Tel. 
25-027. (1479)

PRODAJEM kauč, 
povoljno. Javiti se 
na telefon 24-195 
u popodnevnim sa
tima. (1479)

IZNAJMLJUJEM 
dvosoban komfo
ran stan u Zagrebu 
u centru grada. Ja
viti se na tel. 
27-550. (1480)

PRODAJEM mladi 

vinograd, povoljno 
za gradnju kuće. 
Struja i asfaltni put 
u blizini. Javiti se 
na tel. 34-248.

(1481)

VANBRODSKI 
MOTOR »Tomos 
4« duga osovina, 
nov i neupotreblja- 
van, prodajem 20 
posto jeftinije. Pi
tati na tel. 23-731.

IZNAJMLJUJEM
DVOSOBAN STAN 
u Ulici Ruže Vuk- 
man 3. Informacije 
prizemno (Bedri- 
ca) ili na tel. (057) 
25-690. (1483)

IZNAJMLJUJEM 
uhodanu ugostitel
jsku radnju. Po do
govoru i na duži 
rok. Ponude pod 
broj 1484.
PRODAJEM gu^ 

meni čamac »MA
ESTRAL« 9 (duži
ne 3 metra), goto
vo nov. Informacije 
na tel. 42-270 od 
16 sati. (1485)

PRODAJEM poje
dinačno. monti
ram, betonske stu
pove za terase 
i balkonske ogra
de, s temeljnim 
i završnim mramor
nim dijelom. Više 
vrsta i modela. Ta
kođer prodajem vi
še vrsta pitara 
i cvijeće. Informa
cije na tel. (059) 
76-266. 76-233
i 23-095. (1486)

KROVNI NOSAČ 
za »»OPEL kadet«, 
hitno prodajep. 
Tel. 27-202. (1494) 

USELJIV STAN od 
87 četvornih meta
ra kod stare tržni
ce, mijenjam za 
odgovarajući na 
Meterizama. Ponu
de na tel. 24-950.

(1495)

PRODAJEM zem
ljište (2700 četvor
nih metara) sa sta
rom kućom u cen
tru Dubrave. Grad
nja dozvoljena. Ci
jena povoljna. Javi
ti se na adresu: 
Mafije Gupca 55, ili 
na tel. 25-027.

(1496)

MIJENJAM dvoso
ban komforan stan 
(74 četvorna metra 
na Šubićevcu, no
vogradnja. za od
govarajući u širem 
centru grada. In- 
fomracije na tel. 
36-659 svakog da
na od 19 sati.

(1487)

IZNAJMLJUJEM 
poslovni prostor 
na Vidicima (46 
četvornih metara). 
Informacije na tel. 
71-566, poslije 15 
sati. (1492)

ŠIBENSKI
LIST

VAŠ LIST I

»MLADINSKA 
KNJIGA«, poslov
nica Zadar traži vi
še akvizitera za 
prodaju knjiga na 
području Dalmaci
je. Uvjet osobni 
automobil. Infor
macije na tel. (051) 
615-225. (1488)

ZAPOSLENA DJE
VOJKA traži jedno
soban stan ili gar
sonijeru. Nazvati 
na tel. 35-118 od 
14.30 do 22 sata.
_______________(1489)

MIJENJAM dvo
sobni stan u Šibe
niku za odgovara
jući u Puli. Po do
govoru može i ve
ći. Javiti se na tel. 
(059) 27-851.

(1490)

PRODAJE se ma- 
nja kuća s okućni
com u Drvarskoj 
21 (kod »Brodo- 
servisa«). Javiti se 
na tel. 29-166 
i 23-232. (1491)

PRODAJEM har
moniku »»Wetmais- 
ter«. Cijena povol
jna. Informacije na 
tel.71-566. (1493)

U Službi za transfuzi
ju Medicinskog cen
tra u Šibeniku dobro - 
voljno su dali krv 
Boris šimić (-štam
pa-). Mann Milin 
(Klub DDK Crvenog 
križa). Božidar Bunć 
(-Izgradnja-). Neboj- 
ša Dunkić (»Luka«). 
Tomislav Zjačić 
(MTRZ). Miroslav 
Brekalo. Krešo Er- 
ceg, Vladimir Suneta, 
Josip Nikšić, Rajko 
Cvjetan, Ante Tokić, 
Ante Skroza. Željko 
Marasović. Josip Ba- 
rišić, Joško Baljkas, 
Ivan Tucak. Branko 
Sladić, Zoran Radak, 
Željko Jakopović, Si- 
niša Kaleb. Davor

FERIJALNI SAVEZ 
HRVATSKE 

LJETOVALIŠTE »ŠU- 
BIĆEVAC« 
ŠIBENIK 

Put Luguša 1
Tel: (059) 26-410

i 24-295

Na osnovi odluke zbora radnika od 26. 
3. 1990. Organizacijska jedinica

OBJAVLJUJE

prodaju osnovnih sredstava 
— krevet na kat s madracem — 30 
kom.
Cijena 1.500 00 dinara — 1 komplet 
(kreveti s madracem)
Prodaja će se vršiti 31 3. 1990. i 1. 4. 
1990. od 10 do 13 sati u prostorijama 
ljetovališta na Šubićevcu.
Sve informacije dobit ćete u upravi lje
tovališta.

Plazonja. Miro Slavi- 
ca i Miroslav Klarić 
(TEF). Ivan Bitan (Vo
dice). Željko Erako- 
vić. Vlade Kalauz. 
Drago Rončević, Vje- 
ko Obratov i Ante 
Ćuzela-Papata (Šibe
nik).
Općinska organizaci
ja Crvenog križa za
hvaljuje svim davao
cima



• avijek sam radila i bila predana 
/ / svome poslu. Jer muzika i sve 

vezano uz muziku je bio mcj svi
jet. Od 1926 kad sam završila 

Konzervatorij u Zagrebu i profesija. 
Tražila sam puno, zahtijevala puno, ali 
sam uvijek bila spremna pomoći. Ako 
sam osjetila da je netko talentiran, da 
tu ima materijala, onda posebno. I radi
ti s njim mukte. bez naplate. Imam toli
ko satisfakcije kad me moji bivši daći 
susretnu na ulici i pozdrave me. polju
be me. poslije tolikih godina žele čuti 
moje mišljenje o ovome i onome, kad 
kažu da sam im pomogla. Od njih toli
ko. a bilo ih je puno, od Bruna i Mira 
Belamarića, braće Dedić. Majde Radić, 
pa male Sindik. pa Jagode... čekajte 
da se sjetim prezimena, one što sad 
predaje u Muzičkoj školi e. Jagode 
Ivančević. da više ne nabrajam, ja se 
rado sjećam jednog Čale. On je sad 
već penzioner, ali katkad dođe u me
ne. hoću zapjevati, kaže A kad je bio 
mlad, bio je zemljoradnik, poslije je to 
napustio, posvadio se s familijom i ho
će u Beograd. — što ćeš činiti tamo, 
pitam. — Hoću raditi, kaže. A ja čujem 
glas, krasan, lijep bariton. Trebalo ga 
je samo zaputiti u svijet pjevanja, po
moći mu. — tdi, kazala sam mu. ali se 
prijavi Hi u armiju ili u kazalište. I tako je 
bilo. Prijavio se u armiju, primili su ga 
s uvjetom da mora završiti nižu muzič
ku. on je to završio, poslije je završio 
maturu i srednju muzičku, nastupao je 
i kao solist. To je tako lijepo, znate. 
Kad netko uspije u onome što voli. 
A pravi se talenti otkrivaju lako i dosta 
rano, iako ni tu nema pravila. Arsen je 
isto bi! moj dak. ah je tada imao puno 
više dara za crtanje, nije niti u zboru 
pjevao, istina on se bavio flautom, ali 
isto me kasnije iznenadilo da je maj
stor muzike ledere.

Đaci nisu htjeli 
pjevati himnu

•••••••••••

četvrl

živjeti u Gorki. Pape je učinio tamo bla
gostanje da ne kažem bogatstvo. Ali 
Isto u srcu mu je ostala Dalmacija. 
Svake tri četiri godine je činio putova
nje u Dalmaciju, preko Italije, pa ova
mo. Kad smo došli ovamo, vi ste luđa
ci. rekli su nam, bit će rata Papa je bio 
dobar za posao, ali ne i za politiku. 
— Bog s vama, kazao je. mi nikom ni
šta ne činimo. U Tijesno smo došli 
s valižama. sve smo ostavili u Rusiji. 
Papa, onda u rat. brat u rat. mi u Tijes
no. AH više smo boravili u Šibeniku, 
u hotelu -BeHevue" smo imali svoj 
apartman. Tako je sestra upoznala Ko- 
vačevića. Mihala Kovačevića zvanog 
M/će. bila su još dva brata. Aleksandar 
i Petar, otac od Ljube. Njihov otac je 
bio doktor, mediko. ali se bavio velikim 
poslovima, pored imanja u Skradinu 
i-Grnišu. njihov je bio hotel »De la vi- 
lle- I sestra se vjenčala za Kovačevića. 
Svršava rat naravno, vraćaju se dakle 
živi i zdravi. Mihale je bil ekonomist, 
bio je namješten u bana, njih tri brata 
se podijelila, bio je sit Šibenika i želio 
je u Zadar Proda je ribaricu i trokatni
cu. posjede u Skradinu i Drnišu, kupio

KAZIVANJE
ANE FULGOSI

Talente
U životu sam znala samo za zado

voljstva, samo za lijepe stvari. Ako sam 
i upoznala one ružne, onda je to bilo za 
rata. Najveće incidente imala sam za 
okupacije. Kad su Talijanci preuzeli sve 
u svoje ruke, tako i Preparandiju gdje 
sam radila kao profesor muzičkog od- 
gc a. Onda sam morala predavati tali- 
ja ski, kupovati knjige. Pjeva se himna, 
G vinezza, dakle, oni neće da pjevaju, 
ni., u dolazili u školu. Sreća što je Taiija- 
nr direktor škole, bio dobar, on je 
m. gao pomoći. Trebalo je ići u rodite
lji govoriti da se djeca vrate u školu, 
je moglo je biti svašta, bila je to oku- 
paci ja ipak, kad ljudski život nije puno 
vrijedio. Onda i djecu uvjeravaš — mo
žete nastradati ne samo vi. već i vaši 
ro Htelji. Onda su došli talijanski učitelji 
i ■ ižill nemoguće stvari. Jedna mala, 
danas je to gospoda Kelava. na pisme
ni zadatak: -što bih željela postati-, 
ni pisala je da bi volila biti mušica i let
jet po svijetu. Kako se na talijanskom 
to kaže meosca. mala je to napisala da 
je 'spalo Moskva. Nastala je strašna 
uzbuna. htjeli su je strogo kazniti, is
ključiti iz škole, a sva je mudrost bila 
da su zahtjevi talijanskih učitelja bili za 
djecu preteški. U svim mojim uspome
nama i razmišljanjima o tome što je 
i kako je bilo, tih dana se nerado sje
ćam i želim ih zaboraviti.

lako otkriti
je jednu kuću u Trstu, jednu u Zadru. 
Već na putu u Zadar se razbolio, uhva
tila ga španjola. nije prispio doći u Ši
benik. u Zadru je mri. Tamo imaju lije
pu grobnicu. Onda je sestra ostala živ
jeti sama, pa smo mi iz našeg sela Ti
jesno prešli svi u Zadar. Zadar je u to 
vrijeme bio naš. ali je kasnije po ugo
voru pripao Talijanima. Bila je promje
na novca i svega. Mi kao Futgosijevi 
— dobili smo sve. sestra kao Kovače- 
vić ništa. Ona je tražila pravo, bunila 
se. I tako je upoznala direktora banke 
u Zadru, on je bio Talijan, zaljubili se 
i odlučili se vjenčati.

Oca smo već 

oplakali 

no i živi u najmu. A prije je tamo bilo 
naše veliko imanje. Jedina privatna 
crkva u Jugoslaviji u to vrijeme, Gospa 
od Karavađa. pripadala je familiji Gelpi, 
a to je mamina familija, po ujakovoj 
smrti poklonjena je župi. Ja sam se po
svetila pjevanju i klaviru. Inače, sam 
soprano. koloraturni soprano. Svi smo 
u familiji imali smisla za muziku. Još 
u Rusiji — ja sam svirala klavir, brat vi
olinu. onda otac i mama. U Rusiji sam 
pjevala u horu u pravoslavnoj crkvi. Mi 
jesmo katolici po vjeri, ali nikad nismo 
činili razlike između pravoslavaca i ka
tolika. Kad sam završila Konzervatorij. 
1926. došla sam u Šibenik. / to zauvi
jek. Bila sam energična i tražila sam 
stan. U početku smo imali loš stan, ta
mo gdje stanuje don Frane Šimat, žup
nik, a onda smo imali sreću i dobili 
smo ovaj stan gdje smo sada. I u nje
mu smo neprestano od 1928. godine.

U Šibeniku započinje moja karijera. 
Prvo moje zaposlenje je u Građanskoj 
škoii. predavala sam muzički odgoj. 
Bio ie jedan jako dobar čovjek, direk
tor Soljan, otac od naše Bakarićke. Pu
no mi je pomogao u mojoj karijeri, lije
pih uputa mi je dao, svima je bio kao 
otac. Marija je isto bila moj đak. ona je 
surađivala, i u pržun je bila završila, 
u tamnicu. U isto vrijeme radila sam 
u Muzičkoj školi, tamo sam kasnije bila 
i direktorica, ali bez svoje volje. Onda 
sam imala svoje nastupe. Najprije sam 
radila sve sama, pjevala sam i pratila 
se na klaviru, poslije sam imala pratio
ce. 1938. godine, još čuvam ovaj pro
gram, imala sam u gradskom kazalištu 
instrumentalno vokalni koncert — na
stupa gospođica Anka Fulgosi. na kla
viru prati gospođica Olga Javor, piše. 
Na repertoaru su bili: Konjević. Goto
vac, Zajc, GHnka, Puce ini, Rossini...

Od Rusije do 
Šibenika

E. ovo sam zaboravila kazati. 1918. 
tata je išao u Rusiju. Nije znao što će 
biti tamo. Idem ja da ipak vidim, da ku
šam nešto, kazao je. Pa je otišao u Ru
siju. I upao je u najveći pokolj. Bile su
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Irniška i šibenska, te Nacionalni park nisu do sada mogli 
logovoriti da se ovdje instalira bar dva telefona- — rekao 
iam je Frane širinić. ugostitelj, starosjedilac ovog kraja. 
Da bih telefonirao moram ići u Drniš ili u Skradin. Jedan te- 
afon ima restoran u motelu, ali objekt je veći dio godine za-

SLOBODNA DALMACIJA

Postjedica protesta / reakcija

MORA TORI JA 
ĆE, IPAK, BITI?
••••••••••••••••••

Sada, međutim. Izvršno vijeće SO i Komitet za komunal
ne poslove ipak čine ustupak. Za razliku od beskompromis
nog odnosa prema Brodarici, općinski organi sada sami 
predlažu kompromis. Budući da nema zakonske osnove za 
donošenje moratorija na svaku daljnju gradnju. Izvršno vije
će je predložilo mjesnim zajednicama da u roku od 15 dana 
dostave zahtjeve za izmjenu urbanističkih planova popraće
ne odgovarajućim obrazloženjima. Na taj način automatski 
bi stupio na snagu privremeni moratorij, ali se to ne bi od
nosilo na već izdane građevinske dozvole. Dakle, na neki 
način bi bio i vuk sit i koze na broju, ali ostaje otvoreno pita
nje neće li takvo rješenje biti novi poticaj onome čemu ova 
općina već ionako ne može stati na kraj — bespravnoj 
gradnji?

VEČERNJI LIST

Staze i raskršća

»USKA GRLA«
SINDIKA TA•••••••••••••••••••

Najviše pažnje poklonjeno je predstojećim izborima 
u koje se. u posljednji čas. uključuje i Sindikat. Podržan je 
stav da Sindikat ističe svoje nezavisne kandidate, iako je 
i dalje diskutabilno mogu li se takvi kandidati »pronaći- jer 
je sve veći broj članova sindikata, čak i sindikalnih rukovodi
laca. na listi pojedinih stranaka. U tom slučaju, rečeno je. 
Sindikat će podržavati i takve kandidate ukoliko su progra
mi njihovih stranaka bliski zahtjevima radnika. Inače, ova 
radnička organizacija borit će se za 48 mjesta u VUR-u op
ćine i za dva rrjesta u Saboru SRH.

SLOBODNA DALMACIJA

MliM/lr

Z^3C£lMCt.

“IO

Iznenađenje koje to nije

KANDIDATSKI
KOMEDIOGRAFSKI 

ŠTOS
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PRVI PROGRAM

8.20 TV-kalendar
8.30 -Družba Pere Kvržice- — seri

ja za djecu (3/3)
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.05 Priče iz muzeja
9.20 Stanište gljiva I gljive saprofi- 

tl
9.40 Drveće u urbanoj sredini

10.00 Francuski jezik
10.30 Vijesti
10.35 ŠKOLSKI PROGRAM
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE - POGLEDAJ

TE
ŠKOLSKI PROGRAM

13.40 Najava
13.41 Iz vaše lektire: Ivan Gundulić
14.10 Njemački jezik: Alles Gute 18
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 >1... godine ove- — obrazov-

. na emisija
17.50 -Družba Pere Kvržico- — seri

ja za djecu (3/3)
18.20 Brojko I slova
18.40 Crtani film
18.45 Dokumentarni program (eko

logija)
19.15 Male tajne velikih majstora 

kuhinje
19.20 Crtani film
19.27 Večeras... \
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 Politički magazin
21.05 Kviskotoka
22.30 Dnevnik III
22.50 Sport danas
22.55 NOĆ S VAMA
01.00 Vijesti
01.05 Pregled programa za petak

DRUGI PROGRAM
15.45 Vijesti
16.00 IZBORI *90: Stranka Jugosla

vena, repriza
17.00 Limačijada
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program Dalmaci

je
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Split: KEP u košarci: -Jugop- 

lastika« — »Lech-, 1. poluvrije
me

20.50 Košarka, II. poluvrijeme
21.30TV-MIX
21.40 Kolo sreće
22.15 IZBORI '90: Stranka demokrat

skih promjena
23.15 Odjava programa 

— San bez granica
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PETAK, 
30. 3. 90.

PRVI PROGRAM

i

8.20 TV-kalendar
8.30 -Recite ml što da radim- 

— dokumentarna serija za 
djecu (5/8)
ŠKOLSKI PROGRAM

10.35 Talijanski jezik
11.05 Crtani film
11.10 Mali program
11.20 Putopise!
11.50 Crtani film
11.55 Biserna reka
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12^0 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
13.25 Kviskoteka, repriza
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 Znanstveni program
17.50 -Recite ml što da radim- 

— dokumentarna serija za 
djecu (5/8)

18.20 Brojke I slova
18.40 Crtani film
18.45 Muppet Show (13/26)
19.10 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 -Zakon u Los Angetesu- — se

rijski film (18/20)

E Begov/ć u “Šljivaru protiv tri cara-

»ZAKON U LOS ANGELESU" 
— serijski film 
(18. nastavak)
Gospođa Crutcher tuži Bollanda što je 
ostala bez kuće i ušteđevine u vrijed
nosti od 100.000 dolara. Jonathan Rol- 
lins, mladi odvjetnik u firmi McKenzie- 
-Brackman, zastupa njezine interese 
uz pomoć Stuarta Markovvitza. Starica 
je sav svoj novac povjerila Bollandu, 
jer joj je ponudio sudjelovanje u ek
sploataciji zemlje, bogate zlatom sto je 
potkrijepio nalazima geologa. Bolland 
je svoju imovinu zatajio Hi prepisao na 
članove obitelji, pa tako sirota udovica 
ne može od njega naplatiti ni centa...

20.55 Domačl show program
21.40 Dnevnik III
22.00 »Petkom« — kulturni magazin
23.00 Sport danas
23.05 NOĆ S VAMA

Dinastija
01.05 Vijesti
01.10 Pregled programa za subotu

DRUGI PROGRAM
15.30 Vijesti
15.35 TV-kalendar
15.45 Izlog znanstvenih knjiga
16.00 IZBORI ’90: Stranka demokrat

skih promjena, repriza
17.00 Limačijada
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program Rijeke
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras
20.00 Emisija tjedna
20.40 TV-MIX
21.00 Pitajte SIV
22.00 Majstori animacije
22.30 CIKLUS BRITANSKOG FILMA:

»Rado te se sjećam-

CIKLUS BRITANSKOG FILMA: 
VOLJELA BIH DA SI TU
Ovim filmom Filmska redakcija TV Za
greb počinje ciklus suvremenog bri
tanskog filma Gledat ćemo — osim 
-Voljela bih da si tu-. -Pismo Brežnje- 
vu«. -Pjesme za Evropu«. -Nada i sla
va«, -Good Father«. -Angel«.
»Voljela bih da si tu« priča je o tinej
džerki koja svoju nesigurnost, nezre
lost i neprilagođenost izražava neum
jerenim seksualnim ponašanjem, ne 
znajući kakve posljedice može izazvati. 

। Ovaj odličan, gorak film odlikuje se 
vrhunskom glumom šesnaestogodiš
nje glumice EmiHy Uoyd.

24.00 Odjava programa 
San bez granica

SUBOTA, 
31.3.1990.

PRVI PROGRAM
8.50 TV-kalendar 

IZBOR OBRAZOVNOG PRO
GRAMA

9.00 Najava
9.02 Priče iz muzeja
9.15 Pismo i slika
9.30 Obrazovna emisija

10.00 Njemački jezik: Alles Gute
10.30 Pregled programa
10.35 -Pčelica Maja-, crtana serija 

(13/13)
11.00 -SA-1«, Informativno-revijalna 

emisija
-Saga o Forsythelma«

13.00 TELEVIZIJSKI OBITELJSKI MA
GAZIN

14.30 Rezervirano vrijeme
15.05 -Priča o princu Žapcu«, ame

rički igranl film za mlade
16.00 Kritična točka
16.45 Dnevnik I
17.00 EmlsJja Iz narodne glazbe
17.30 -Mačak pod šljemom-, repri

za dramske serije (1/6) (53’)
18.25 -Teleobjektiv-, dokumentarna 

emisija
19.10 Sedmo čulo
19.20 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
20.06 Sport danas

20.15 -Alf-, humoristička serija 
(2/10)

20.50 -Zvijezda Je rođena-, američ
ki igranl film

22.30 Dnevnik III
22.45 Sportska subota
23.05 Vijesti na engleskom jeziku
23.10 NOĆ S VAMA

— -Dinastija«, serijski film
— -Jack Trbosjek«, serijski 
film

01.15 Vijesti
01.20 Pregled programa za nedje

lju

DRUGI PROGRAM
12.30 TV-kalendar
12.40 »Svijet tišine«, emisija namije

njena osobama oštećenog 
sluha

13.25 NOĆ S VAMA, repriza
15.30 »Kako biti zajedno«, informa- 

tlvno-zabavna emisija
16.00 »Zlatni cekin«, predstava za 

djecu (85')
SPORTSKI PROGRAM

17.25 PJ u nogometu: -Budućnost- 
— -Rad-, I poluvrijeme

18.30 Nogomet, II poluvrijeme
19.15 Dopuna
19.27 Večeras ...
19,30 Dnevnik
19.55 Vrijeme
20.00 UTRIP
20.15 MUZIČKA VEČER: Natjecanje 

Muzičke omladine
21.45 »Postojnska jama«, EP-repor- 

taža
21.50 TV-feljton
22.35 TV-MIX
22.50 -Priče Grahama Greenea-, 

serijski film (12/13)
23.40 Kronika 37. Jugoslavenskog 

dokumentarnog I kratkomet
ražnog filma

00.30 Odjava programa

NEDJELJA, 
1.4.1990.

9.30 Vijesti
9.35 »Rakunl«, repriza crtane serije 

(12/12)
10.00 NEDJEUNO PRIJEPODNE ZA 

DJECU: Troje u dvorcu
11.00 -Znanje-lmanje-, poljopriv

redna emisija
12.00 Emisija ozbiljne glazbe
13.00 -Mama Lucia«, serijski film 

(3/5)
14.00 Vijesti
14.05 SASTANAK BEZ DNEVNOG RE

DA
16.00 -Poslije 2000.-, znanstveno- 

-popularna serija
17.00 -Žandar protiv Marsovaca-, 

francuski igranl film
18.45 »AsteriK«, crtana serija (1/4)

ASTERDC — crtana serija
1. epizoda: Obellx se zaljubio
Ljubitelji stripova vrlo dobro poznaju 
crtane junake Asterixa i Obelixa. zbiva
nja u malom galskom selu, koje, us
pješno odolijeva rimskim osvajačima 
Stripovi Goscinnyja i Uderza uspješno 
su ekranizirani u cjelovečernje filmove, 
a od ove nedjelje Asterixa i njegove 
Gale gledat ćemo u crtanoj seriji Aste- 
rix, u četiri epizode. Ovu francusku se
riju režirali su Paul i Gaetan Brizzi, sce
narij je napravio Pierre Tchernia prema 
stripovima Goscinnyja i Uderza. a glaz
bu je skladao Vladimir Cosma.

19.10 TV-fortuna
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 Dramska serija (1/3)
21.00 Zabavna glazba
21.30 Dnevnik III
21.50 Sportski pregled
22.35 Vijesti na engleskom Jeziku 
22.40 NOĆ S VAMA

Serijski film
-Agencija«, TV-film 
NOĆ S VAMA — nastavak

00.45 Vijesti
00.50 Pregled programa za poned

jeljak

DRUGI PROGRAM
7.40 TV-kalendar
7.50 Vijesti
7.55 NOĆ S VAMA, (repriza)

10.00 DANAS ZA ŠTURA: Dozvolite 
da se obratimo

13.00 SPORTSKO POPODNE
— Kajak na divljim vodama, 
snimka (Sk2)
— Nogomet: -Borac- — »Crve
na zvezda-, reportaža 
— Košarka — NBA-llga 
— PJ u vaterpolu: -Kofor- 
— -Jug«

19.27 Večeras ...
19.30 Dnevnik II

19.55 Večeras ...
20.00 Portreti svjetskih lidera: Mar- 

garet Thatcher
20.55 TV-MIX
21.10 -Šarena nedjelja«, dokumen

tarni program
22.40 Argumenti II
23.10 Odjava programa 

San bez granica

PONEDJELJAK,
2.4.1990.

8.20 TV-kalendar
8.30 »Reda neka bude- — serija 

za djecu (2/10)
8.45 -Šarenica- — emisija za dje

cu
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.01 Razmisli — uradi sam
9.15 Kako pjevaju djevojke
9.30 Renesansno slikarstvo

u Hrvatskoj
10.00 Glagoljička pismenost
10.30 Vijesti
10.35 ŠKOLSKI PROGRAM
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 -Nešto više- — obrazovna 

emisija
17.50 -Reda neka bude« — serija 

za djecu (2/10)
18.05 -Šarenica- — emisija za dje

cu
18.20 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 TELEDISH
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.05 CIKLUS KOMEDIJE BRANISLA- 

VA NUŠIĆA: -Pokojnik-
21.40 »Argumenti- — vanjska politi

ka
22.10 Dnevnik III
22.30 Sport danas
22.35 NOĆ S VAMA
00.40 Vijesti
00.45 Pregled programa za utorak

DRUGI PROGRAM
16.40 Pregled programa
16.45 Vijesti
16.50 TV-kalendar
17.00 Limačijada
18.00 ZAGREBAČKI PROGRAM: »Z3«
18.30 »ALF- — humoristička serija, 

repriza
19.00 Zagrebačka panorama
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Svijet sporta
20.35 Igranl film
22.15 IZBORI '90: Hrvatska demok

ratska stranka
23.15 Eurosong
00.00 Odjava programa 

— San bez granica

UTORAK, 
3. 4. 1990.

8.30 Emisija za djecu 
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.01 Granice Jugoslavije
9.15 Sedmo čulo
9.30 Galerija suvremene umjet

nosti u Zagrebu
10.00 Ljubav na putu, II
10.30 Vijesti
10.35 ŠKOLSKI PROGRAM
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
ŠKOLSKI PROGRAM

13/40 Najava
13.41 TV-leksikon
13.50 Informatika
14.10 Renesansno slikarstvo

u Hrvatskoj
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 PROPUSTILI STE - POGLEDAJ

TE
17.00 Dnevnik I
17.20 »Aktualna medicina« — obra-, 

zovna emisija
17.50 Emisija za djecu
18.20 Brojke 1 slova

18.40 Crtani film
18.45 Znanost 1 ml
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 LOTO
20.05 -Ratne sudbine- — serijski 

film (4/7)

21.10 -Dijalozi- — kontakt-program
22.40 Dnevnik III
23.00 Sport danas
23.05 NOĆ S VAMA
01.10 Vijesti
01.15 Pregled programa za srijedu

DRUGI PROGRAM

15.45 Vijesti
15.50 TV-kalendar
16.00 IZBORI *90: Hrvatska demok

ratska stranka, repriza
17.00 Limačijada
18.00 Zagrebačka panorama .
18.20 Regionalni program Slavoni

je I Baranje
19.27 Večeras... a
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 »Prozor« — zabavna emisija
21.00 TV-MIX
21.10 Alpe Jadran — dokumentar

na reportaža
21.40 Da ugodno pr6*đe vrijeme 

— zabavna emisija
22.15 IZBORI '90: Hrvatska stranka
Ž3.15 FESTOVE PREMIJERE: -Plivač-

— sovjetski igrani film
00.55 Odjava programa 

— San bez granica

SRIJEDA, 
4. 4. 1990.

8.25 TV-kalendar
8.35 -Najljepše godine- — serija 

za djecu (6/15)
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.01 Poštanski sandučić
9.15 Izbor iz stranog programa: 

Hamage a Mare Chagall, II 
dio

9.45 Njemački jezik: Alles Gute, 19
10.15 Pedagoške teme: Dječji listo

vi u nastavi
10.30 Vijesti
10.35 ŠKOLSKI PROGRAM
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 -Ratne sudbine- — serijski 

film (4/7)
ŠKOLSKI PROGRAM

13.40 Najava
13.41 Iz svijeta prirode: Deveta so

bica
13.55 Kako gledati sliku
14.15 U vrtlogu stoljeća: Narona 

i donja Neretva
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 -Riječi i stvari- — obrazovna 

emisija (3/3)
17.50 »Najljepše godine- — serija 

za djecu (6/15)
18.15 Crtani film
18.20 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 Plavi program: More, ljudi, 

obale
19.15 Crtani film
19.27 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 TELEKINO: Igranl film
22.45 Dnevnik III
23.05 Sport danas
23.10 NOĆ S VAMA
01.15 Vijesti
01.20 Pregled programa za čet

vrtak

DRUGI PROGRAM

15.45 Vijesti
15.50 TV-kalendar
16.00 IZBORI '90: Hrvatska stranka
17.00 Limačijada
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program Karlov

ca, Siska, Gospića, Bjelovara 
i Varaždina

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 SPORTSKA SRIJEDA
22.15 IZBORI '90: Savez Socijalistič

ke omladine Hrvatske
23.15 Odjava programa 

San bez granica



ČOVJEČE (NE)UUTI SE

SVEZA GOSTA
Dolaze vremena nova.
Demokracijom nabijena.
I još ponečim dakako.
Barem što se tiče poslovnog 

(I poslovnih) viđenja.B »Solaris”, Šibenik? Halo!
— Da.
B Otvorili ste sezonu?
— Sezonu još ne, ali doći će 

i to.B U pitanju je bila tek velika 
rasprodaja?

— Niti to. Golo privikavanje 
zahtjevima I duhu novog vreme
na.
B Sadržanog u činu raspro

daje, lišenog bilo kakvog ozbil
jnog rada?

— U tome i jest štos. Treba 
ga samo shvatiti, iako ne na ta
kav način.
B To što ja mislim da je ras

prodaja, ustvari je najozbiljniji 
rad?

— Eto, tu smo negdje.
B Ali rasprodaja Je trgovač

ki, a ne ugostiteljski sadržaj?
— Ako je i trgovački nije loš.
B lako Ima dosta loših trgo

vaca u Šibeniku?
— U to ne ulazimo.
B Ulazite samo u one prave 

poslove, bez rizika?
— Rizik je sastavni dio sva

kog posla i nitko nije imun na 
tako nešto.

• AH, ako ste Iznajmili ba
zen za DEM, postojeći trgovač
ki prostor u Auto kampu za 
DEM, disco prostore i sportske 
sadržaje također, unaprijed ura

čunavši zamišljenu cijenu svo
ga rada i fiksnu dobit — kakav 
je tu rizik!?

— Ima rizika, uvijek Ima rizi
ka.

B Mislite da, ukoliko vam 
bazen ne bude otvoren Hi pak 
disco preglasan, ta znate kakvi 
su privatnici, postoji rizik spram 
hotelskih gostiju — mogu »po
kupiti tunju" prije vremena 
i slično?

— Poslovni rizik I sve veza
no uz to daleko je kompleksnlji 
problem. Posebno u današnjim 
uvjetima privređivanja. Svesti 
ga samo na pojavne segmente 
bilo bi nerealno i predstavljalo 
bi jednostrani akt. „

• Sudeći po riječima, a bo
gami I po djelima, vi ste ugosti
teljsko poduzeće — firma de
mokratskih promjena (FDP) I to 
očitih!?

— Svatko Je više manje pri
siljen da razmišlja o sadašnjem 
i budućem življenju?B Ove godine bez Ispomoći 
sezonaca koji su u vas radili 5, 
6 i više sezona?

— Vidjet ćemo što i kako će 
biti.

B Osnovno Je ipak — manje 
rizika, manje rada, sigurniji po
slovni učinci?

— O tome sam već ponešto 
kazao. Nema smisla ponavljati 
se.

B Dakle, vi ste unutra, 
u kancelarijama, u hotelima, 
moguće i na recepcijama — ra
dite, sjedite i gledate kako vam 

korisnici izvanhoteiskih sadrža
ja dojč-vaiutu (do)nose?

• Neće biti baš tako. Briga 
o gostu i svemu vezanom za 
potrebe gosta je za nas sveti
nja.

— Svetinja koja se Iscrpljuje 
u krevetu i hrani, budući da 
osim eventualno udobne sobe 
I moguće dobre hrane ne može
te, I pored najbolje volje, nešto 
više I nešto bolje ponudit! gos
tu?

% Uvijek se može više i bo
lje.

— Ispada da ste vi od sada 
goli iznajmljivači hotelskih soba 
i ništa više?

• Sad to »i ništa više« je 
posve diskutabilno. Kao I sve 
što ste Izrekli, uostalom.

— Hi vam je želja, kao zago
vornicima demokratskih pro
mjena, da i vi dobijete status 
privatnika, budući da oni, zna 
se, imaju mogućnost preskaka
nja »davanja” spram društva?

• Odmah da kažem da mi 
nismo jedini koji su prihvatili 
način razmišljanja primjeren du
hu vremena. Niti je to naš izum.

— U pitanju je zapravo prije
laz između društvenog i privat
nog?
B Moguće je razmišljati i na 

takav način ako želite.
— Sve za gosta, dakle?
B Dabome, sve za gosta.
....Pa, sezona može (ot)po

četi.

Ozbiljnost 
pred odlučan 

b nema greške: bit ćeJ s^gumo sasvim do-

• •

i Za slobodne i
• B

\strelce ograničenja |
i nema
• Radničko sveučilište iz Šibenika 
• snažno grabi naprijed.
• I sve tako redom.

Uz tečajeve stranih jezika, organi- 
J zaciju trgovačkim minimuma i razno- 

raznih maksimuma. Radničko sveu-
B čilište se prihvatilo i obuke vozača 

B amatera.
B Nakon što je došlo do »autošo- 
• ka« u sada već bivšoj Auto-školi. 
2 prvenstveno.

Sve za radnika i radniku, od stra- 
Z nih jezika pa do sigurne vožnje u si- 

B gurnim vozilima — Radničko sveuči- 
B l’šte o svemu brine.
• Nema da nema, može samo ne- 
• stati, to kad su radničke potrebe 
2 u pitanju.
2 Druga je pak stvar što u toj gorlji- 

B voj borbi za sveučilišnu radničku na- 
B obrazbu. Radničko sveučilište staje 
• na žulj nekima. Izravnoj konkurenciji 
• u prvom redu. Centru za odgoj i us- 
• mjereno obrazovanje, konkretno. 
2 Koji je. mislim na Centar, verificirana 
2 ustanova za obrazovanje zanimanja 
2 i svih profesija, između ostalih i voz- 

B ača. ne samo amatera i B-kategorije. 
• već C. D i ostalih. Što Radničko sve- 

• učilište nije. Osim što je preuzelo 
• obuku B-kategornika. Bilo bi sve 
2 u redu zapravo, zdrava konkurencija 
2 nikad nije teret, a kandidata, sprem- 

lište. naime, plaća instruktora, voz- * 
aćkog učitelja dakle. 5000 »Antinih« b 
dinara. Centar za odgoj i usmjereno b 
obrazovanje isti posao vrednuje tek • 
s tri tisuće. — Za sada ne možemo • 
dati ni dinara više, kažu u Centru. Jer • 
ih koči Zakon o usmjerenom obrazo- 
vanju sa svim izmjenama i dopuna- b 
ma. a ponajviše limitirani prosvjetni b 
dinar, sto s Radničkim sveučilištem B 
nije slučaj. S obzirom na to da je slo- • 
bodni strijelac i da za takve nema • 
ograničenja na slobodnom tržištu ra- 2 
da i ideja. A ta ideja sa znatno većim 2 
iznosom za instruktorsku plaću nije b 
loša zaista. Izravni udarac izravnoj B 
konkurenciji. Pa makar oni iz Centra B 
pukli od zavisti, lako je riječ o kole- • 
gama, zapravo. Poslenicima na pla- 2 
nu obučavanja i osposobljavanja 2 
mladih (i inače) ljudi za nova zanima- 2 
nja. S tom razlikom što prvi imaju b 
znatnu »nadgradnju«, a drugi ne; B 
prvi složenu, a drugi posve jednos- • 
tavnu računicu — koliko kandidata, • 
toliko novaca! Malo gore, malo dolje, 2 
svejedno. Razlika između »sveučiliš- 2 
nih« 5000 i »odgojnih« 3000 dinara b 
najbolje govori o svemu. I objašnjava B 
sve. •

Radničko sveučilište opet jaše. • 
Kazali bi oni s (poetskim) nadah-. J

nućem. Z

Suradnja stanovništva 
bit će prijeko potrebna

Preostala je još jedna godina do popisa sta
novništva. domaćinstava, stanova i poljoprivred
nih gospodarstava koji će se održati od 1. do 14. 
travnja 1991. godine, sa stanjem 31. ožujka u 24 
sata. Ovo je šesti poslijeratni popis stanovništva 
u Jugoslaviji, a od 1961. godine provode se sva
kih deset godina po preporuci UN. koje se pri
država većina zemalja u svijetu.

Prvi pouzdani podaci o broju stnaovnika na 
području općine Šibenik datiraju od tridesetih go
dina prošlog stoljeća, kada je izvršen katastarski 
premjer Dalmacije. Tada su izrađeni I ekonom- 
sko-demografski operati za svaku katastarsku 
općinu i oni pružaju detaljne podatke o broju sta
novnika po naseljima.

Prvi statistički popis stanovništva, kojim je 
obuhvaćeno područje cijele Hrvatske, proveden 
je 1857. gtodine. Daljnji popisi izvršeni su 1869. 
1880. 1910. 1921. i 1931. godine, te navedenih pet 
poslijeratnih popisa. Popisi stanovništva su najve
ća i najsloženija statistička istraživanja, a provode 
se da se utvrdi broj, struktura i prostorni razmješ
taj stanovništva, te broj, veličina i opremljenost 
domaćinstava i stanova. Ove važne promjene ne 
mogu se utvrditi redovitim evidencijama koje vo
de nadležni organi, već samo kompleksnim popi
som. Predstojeći popis bit će do sada najširi 
i najsloženiji popis stanovništva u nas, jer će 
osim stanovnika, domaćinstava i stanova, što je 
obuhvaćeno i prethodnim popisima, snimiti i do
maćinstva s poljoprivrednim gospodarstvima, tj. 
popis poljoprivrede, koji nije proveden od 1960. 
godine.

remljenost domaćinstava, te podaci o stambe
nom fondu, njegovoj opremljenosti i načinu koriš
tenja. Posebno će se prikupiti podaci o poljopriv
rednim gospodarstvima, jer takav popis nije iz
vršen već trideset godina. Svi dobiveni podaci 
obradit će se teritorijalno i to po naseljima.
nim zajednicama, općinama i a«

Taj opsežan i složen posao pnprem.t ce re
publičke i općinske popisne komisije uz angažira
nje nadležnih organa uprave, osobito katastara 
i statistika 4e Zavoda za zapošljavanje. Neposred
ni posao provest će u Hrvatskoj 25.000 popisiva- 
ća, kontrolora, instruktora i članova općinskih po- 
Šisnih komisija. Godine 1981. na području općine 

ibenik u 186 statištičkih i 376 popisnih krugova 
popis je u vremenu od 1. do 10. travnja obavilo 
310 popisivača sa 32 općinska instruktora. Os
novni rezultati popisa bili su poznati odmah po 
njegovu završetku, a cjeloviti rezultati po naselji
ma i općinama objavljeni su od 1982. do 1984. go
dine.

Pripremama popisa stanovništva 1991. godine 
na području općine Šibenik rukovodi Radna gru
pa za koordiniranje poslova pripreme, koju je pro
šle godine imenovalo Izvršno vijeće Skupštine 
općine Šibenik. Najveći dio poslova u ovoj fazi 
obavljaju nadležni savezni i republički organi, a na 
području općine organi uprave za katastar I geo
detske poslove, koji vrše reviziju tzv. statističkog 
katastra, što je najvažnija faza pripreme popisa. 
Nakon toga poslove preuzimaju općinske popis
ne komisije i općinski organi uprave za statistiku.

Nije naodmet već sada naglasiti da su pojedi-


